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Huszonharmadik alkalommal rendezte meg

augusztus 30-án az önkormányzat a kerületi

utcabált. A városrészünk határain kívül is

nagy népszerûségnek örvendõ nyárbúcsúz-

tató ezúttal a népmûvészeti hagyományok-

hoz való visszatérés jegyében az Angyalfolki

Utcabál nevet kapta. A kulturális program

három színpadon szórakoztatta a közönsé-

get, ezenkívül a Vásársor, a Mesterek utcája,

a Vidámpark és a Civilek tere várta a látoga-

tókat, akik ezúttal a népmûvészet különbözõ

területeivel találkozhattak a vásári forgatag-

ban. A kikapcsolódás mellett az érdeklõdõk

bûnmegelõzési konzultációt folytathattak a

BRFK XIII. Kerületi Rendõrkapitányság

szakembereivel, ízelítõt kaphattak a felelõs-

ségteljes kutyatartás szabályaiból, véradással

segíthették a rászorulókat és közelebbrõl is

megismerkedhettek a Fõvárosi Szabó Ervin

Könyvtár Dagály utcai könyvtárának szol-

gáltatásaival. A szórakozás ezúttal a szó min-

den értelmében felhõtlennek bizonyult, ami-

rõl a közremûködõk mellett az elõzõ nap el-

rendelt hõségriadónak maradéktalanul meg-

felelõ idõjárás gondoskodott.

FFoollyyttaattááss  aa  77..  oollddaalloonn

Nyárbúcsúztató Népmûvészeti értékek

Angyalfolki impressziók

Egy falat
kenyér és egy 
csipetnyi szó
B. Tóth László
mûsora

Emléktábla-avatás 

Születésének 93. évfordulója alkalmá-
ból augusztus 25-én avatta fel prof.
dr. Ádám György nemzetközileg elis-
mert pszichofiziológus, díszpolgárunk
emléktábláját dr. Tóth József polgár-
mester.

2.oldal Vizafogó
Komoly sikert hozott a kerületnek a Vi-
zafogó lakótelep komplex megfiatalítá-
sa: a szakma elitje Köztérmegújítási
Nívódíjjal jutalmazta a lakókörnyezet ki-
alakítását. Arató György egykori fõépí-
tész, pedig életmûdíjat kapott.

Tanévkezdés 

A kerületi szakemberek a Pöttyös Tag-
óvódában nyitották meg a 2015/16-os
oktatási évet. Szeptember elsején pe-
dig a városrész valamennyi iskolájában
is becsengettek. Az önkormányzat szá-
mos családnak nyújt támogatást.

Lukács Sándor
Szeptember 5-én a Pozsonyi Pikniket
Lukács Sándor nyitja meg egyik ked-
venc Radnóti-versével. A színész, aki
több mint 40 esztendeje játszik a Víg-
színházban, mindemellett Hegyi Iván
SporTárs mûsorának elsõ vendége.

4.oldal 5.oldal 11.oldal

Lajkó Félix, Palya Bea, Csizmadia Anna elõadása táncra perdítette az utcabálra kilátogatókat
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Idõközi választás
szeptember 20-án
A XIII. kerületi 10-es számú egyéni önkor-

mányzati választókerületben a helyi válasz-

tási bizottság által szeptember 20-ára kiírt

idõközi voksoláson hét képviselõjelölt ver-

seng a mandátumért. Ismeretes, a választást

Bodorné Farkas Zsuzsanna június 19-én tra-

gikus hirtelenséggel bekövetkezett halála

miatt kell megtartani.

RRéésszzlleetteekk  aa  33..  oollddaalloonn..

Felújítások
2,5 milliárdért
A tavalyról áthúzódott munkákkal együtt

idén összesen csaknem 2,5 milliárd forintot

költ a kerület intézményei megfiatalítására.

Igaz, a végszámla ennél olcsóbb lesz, mivel a

közbeszerzési eljárások során több beruhá-

zás esetében is a tervezettnél olcsóbban sike-

rült megkötni a kivitelezõi szerzõdéseket.

RRéésszzlleetteekk  aazz  55..  oollddaalloonn
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Az önkormányzat tájékoztatja a kerület lakosságát,
hogy a városrész északi részén kiépített, a katasztrófa-
védelem által mûködtetett Monitoring és Lakossági Ri-
asztó (MoLaRi-) rendszer újabb ellenõrzésének része-
ként szeptember 7-én, hétfõn 11 órától újra megszólal-
nak a XIII. kerületbe telepített MoLaRi-szirénák. A pró-
báról további információk találhatók az önkormányzat
honlapján (www.budapest13.hu). A MoLaRi-rendszer fõ
feladata, hogy ipari balesetek esetén gondoskodjon a la-
kosság riasztásáról, valamint tájékoztassa az itt élõket
az ilyenkor követendõ magatartási szabályokról. Annak
érdekében, hogy szükség esetén mindez megtörténhes-
sen, a rendszer részét képezõ szirénákat havi rendsze-
rességgel ellenõrizni kell.

Születésének 93. évfordulója alkal-

mából augusztus 25-én avatta fel

prof. dr. Ádám György akadémikus

emléktábláját dr. Tóth József pol-

gármester a Visegrádi utca 38/B ház

falán. Az eseményen számos egy-

kori kollégája és barátja méltatta az

életmûvét. Ádám György 1949-tõl

haláláig, 2013-ig lakott a kerület-

ben, az önkormányzat 2002-ben

díszpolgári címmel tüntette ki. A

professzor Nagyváradon született

1922-ben. A Budapesti Orvostudo-

mányi Egyetemen végzett 1949-

ben, ugyanott 1950 és 1966 között

az Élettani Intézet idegélettani

munkacsoportjának megszervezõ-

je és vezetõje. Számos tudományos

megbízatása, nemzetközi akadé-

miai tagsága mellett 1966–1992 kö-

zött az ELTE TTK egyetemi taná-

ra – 1972–1978 között az ELTE

rektora –, az általa alapított össze-

hasonlító élettani tanszék vezetõje.

1988-ban állami díjat, 2007-ben

Széchenyi-díjat kapott.

Az önkormányzat a munkába állás

megkönnyítése érdekében újra

meghirdeti a kerületben lakó kis-

mamák számára még 2011-ben in-

dított és egyre népszerûbb ingye-

nes ECDL Start nevû számítás-

technikai tanfolyamát. A 90 órás

képzés szeptember 14-tõl decem-

ber végéig tart a délelõtti órákban.

Az alapozó foglalkozás a Prevenci-

ós Központban (Tüzér utca

56–58.), a vizsgafelkészítõ tanfo-

lyam és a vizsga a Németh László

Gimnáziumban (Nõvér utca

15–17.) lesz. A termet, a szaktaná-

rokat és a vizsgadíjat az önkor-

mányzat biztosítja. A kitöltött je-

lentkezési lapok letölthetõk az ön-

kormányzat honlapjáról (www.

budapest13.hu), vagy átvehetõk a

polgármesteri hivatal ügyfélszol-

gálatán (Béke tér 1.), majd ugyan-

ott személyesen leadhatók szep-

tember 4-étõl 9-éig. 

Új nyitva tartással várják szeptember 1-jétõl az ügyfele-
ket a budapesti, okmányirodai feladatokat is ellátó kor-
mányablakok, így a XIII. kerületi Gács utca 3. szám alat-
ti (Tesco) kormányablak is. Ez azt jelenti, hogy ezentúl
mindennap reggel nyolc órakor kezdõdik az ügyfélfoga-
dás, hétfõnként pedig reggel hét órától. Emellett au-
gusztus 15-étõl tovább bõvült a kormányablakokban in-
tézhetõ ügykörök száma. Az ügyfélfogadás rendje tehát
az alábbiak szerint alakul: hétfõ 7.00–17.00 óra; kedd
8.00–18.00; szerda 8.00–20.00; csütörtök 8.00–
18.00 és péntek 8.00–15.00 óra között.

Az idei nyarat a hagyományoknak

megfelelõen zárta az Angyalföldi

Vadrózsa és Vadvirág Táncegyüt-

tes: a 15. alkalommal megrendezett

Nyáresti Koncertek a Szent István

parkban-sorozat elõadóiként lép-

tek fel. A jó hangulatú és nagyszá-

mú közönség elõtt bemutatott pro-

dukciók között számos fesztiváldí-

jas koreográfiát adtak elõ. A kerület

meghatározó kulturális esemé-

nyét, az utcabált idén új koncepció

alapján rendezték meg,

Angyalfolki Utcabál néven (részle-

tes írásunk a X. oldalon). A rend-

szeres fellépõ szerepébõl kilépve a

Vadrózsa büszke arra, hogy ezúttal

szervezõként is részt vett az ese-

mény megrendezésében, így olyan

programokkal színesítette a vásári

forgatagot, mint a Babasarok, Népi

játszóház, Hajfonoda vagy a rend-

szeresen jelentkezõ táncos villám-

csõdületek, azaz flashmobok.

Ismét szirénapróba lesz

Ádám György-emléktáblát avattak

Újra itt az ECDL Start-tanfolyam

Kormányablak: változó félfogadás

RÖVIDHÍREK

Nyárzárás a Vadrózsával

Kirándulás jó
tanulmányi
eredményért
Osztályközösségek számára hirdet

tanulmányi pályázatot az önkor-

mányzat szociális, egészségügyi és

mûvelõdési bizottsága azzal a cél-

lal, hogy – felkészültebb társaik

patronálása mellett – jobb tanul-

mányi eredmény elérésére ösztö-

nözze a kerületi általános és közép-

iskolák tanulóit. A legjobb teljesít-

ményt értékelendõ, a kerület e pá-

lyázat keretében átvállalja a három

legeredményesebb közösség 2016-

ban megvalósítandó osztálykirán-

dulása költségeinek egy jelentõs

részét.

A pályázaton – fenntartóra való

tekintet nélkül – részt vehetnek a

XIII. kerületben mûködõ általános

és középfokú oktatási intézmények

5–13. évfolyamos osztályai. Csak

olyan közösség indulhat a verseny-

ben, melynek minden diákja vál-

lalja a megmérettetést. Pályázni te-

hát a jövõre tervezett osztálykirán-

dulás költségére lehet a megfelelõ

teljesítmény igazolásával. A szük-

séges adatlap térítésmentesen átve-

hetõ a polgármesteri hivatal ügy-

félszolgálati irodáján (Béke tér 1.),

vagy letölthetõ a www.bp13.hu

honlapról. A pályázati kiírással

kapcsolatban érdeklõdni lehet a

452-4100/51-56-os telefonszámon.

A jelentkezések beadási határideje

szeptember 30., az elbírálásé 2016.

március 31.
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Az a választópolgár, aki a szavazó-

köri névjegyzékben szerepel, de

egészségi állapota vagy fogyatékos-

sága miatt nem tud elmenni a sza-

vazóhelyiségbe, mozgóurnát kér-

het. Erre egyéb indokok alapján

nincs lehetõség. A mozgóurnát a

választópolgár ama szavazókörön

belüli címre kérheti, amelynek

névjegyzékében szerepel.

Mindehhez kérelmet kell be-

nyújtani legkésõbb szeptember 18-

án 16 óráig a XIII. Kerületi Helyi

Választási Irodán személyesen (a

polgármesteri hivatal ügyfélszolgá-

latán teljes munkaidõben), levél-

ben (1139 Budapest, Béke tér 1.), a

www.valasztas.hu, illetve ügyfélka-

pus regisztráció esetén a

www.magyarorszag.hu honlapon

keresztül vagy a szavazás napján 15

óráig a szavazatszámláló bizottság-

nál. Ha a kérelmet meghatalmazott

írja alá, ahhoz közokiratba vagy tel-

jes bizonyító erejû okiratba foglalt

meghatalmazást is csatolni kell. E

nélkül a kérelem nem teljesíthetõ.

A kérelemnek a választópolgár

következõ adatait kell tartalmaznia:

neve, születési neve, születési helye

és ideje, anyja neve, személyi azo-

nosítója (ami megtalálható a lak-

címkártya hátoldalán, és nem azo-

nos a személyi igazolvány számá-

val), az igénylés oka, valamint a cím,

ahová a mozgóurnát kéri (ez csak a

szavazókör területén lehet). A ké-

relmet pontosan kell kitölteni, az

azon szereplõ adatoknak maradék-

talanul meg kell egyezniük a szemé-

lyi igazolványban lévõvel. Eltérés

esetén a kérelmet elutasítják. 

A helyi választási iroda az elbí-

rálás eredményérõl értesítést küld

az ehhez megadható (e-mail, tele-

fax, postai) címre – az értesítõt a ké-

relmezõ lakhelyére is megküldi.

Szeptember 20-án idõközi vokso-

lás lesz a XIII. kerületi 10-es szá-

mú egyéni önkormányzati válasz-

tókerületben. A Nemzeti Választá-

si Iroda a legtöbb érintettnek – elv-

ben – augusztus 3-áig postázta a

szavazóköri névjegyzékbe történt

felvételükrõl szóló értesítõt. Ez

mindazokra igaz, akik 2015. július

24-én szerepeltek a központi név-

jegyzékben. Ám azok, akiket csak a

jelzett idõpont után vettek fel a név-

jegyzékbe, a polgármesteri hivatal-

ban (Béke tér 1.) mûködõ XIII. Ke-

rületi Helyi Választási Irodától

kapnak értesítést. Utóbbi egyéb-

ként a szavazással kapcsolatos

alapvetõ információkat tartalmaz-

za, mint például a voksolás napja, a

szavazókör száma és címe (lásd ke-

retes írásunkat), valamint a szava-

záshoz szükséges dokumentumok.

A helyi választási iroda vezetõje,

dr. Bujdosó Sándor jegyzõ tájékoz-

tatása szerint az a szavazásra jogo-

sult, aki ugyan a 10-es számú válasz-

tókerület területén lakik, ám még-

sem kapta meg az értesítõt, vagy azt

elveszíti, a választási irodától igé-

nyelhet újat legkésõbb szeptember

18-án (péntek) délután négy óráig,

személyesen a polgármesteri hivatal

ügyfélszolgálatán. Mindezt nyitva-

tartási idõben, hétfõn, kedden, szer-

dán és csütörtökön 8–16.30, pénte-

ken 8–12.30 óra között.

A szavazóköri névjegyzék au-

gusztus 3-ától szeptember 18-án 16

óráig megtekinthetõ a helyi válasz-

tási irodán. A névjegyzékkel kap-

csolatos kérdésekre a 452-4145-ös

telefonszámon kérhetõ válasz.

Pótolható az elvesztett értesítõ

Idõközi választás Voksolás szeptember 20-án hat szavazókörben

Kérelem egészségügyi indokkal
Önkormányzat A mozgóurnás szavazás szabályai

A 10. számú egyéni önkormányzati választó-

kerület a Róbert Károly körút–Duna–

Vizafogó utca–Váci út–Fáy utca–Röppen-

tyû utca–Pap Károly utca–Gömb utca–

Hajdú utca–Kartács utca–Üteg utca által ha-

tárolt területet fedi le. Az egyes szavazókö-

rökhöz tartozó utcák jegyzéke megtalálható

a www.budapest13.hu honlapon, míg az

alábbi táblázatban az egyes szavazókörökhöz

tartozó szavazóhelyiségek címe olvasható.

Szavazókörök és -helyiségek
SSzzaavvaazzóó--

kköörr
sszzáámmaa

SSzzaavvaazzóóhheellyyiisséégg  ccíímmee

47. Pap Károly u. 10., háziorvosi rendelõ

69. Lomb u. 20., PRIZMA Ált. Isk. és Óvoda EGYMI

71. Karikás Frigyes u. 3., Hunyadi Mátyás Ált. Isk.

72. Karikás Frigyes u. 3., Hunyadi Mátyás Ált. Isk.

73. Karikás Frigyes u. 3., Hunyadi Mátyás Ált. Isk.

74. Karikás Frigyes u. 3., Hunyadi Mátyás Ált. Isk.

Róbert Károly krt.

Róbert Károly krt.

Rákos patak
Rákos patak
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A 10. számú egyéni önkormányzati
választókerület jelöltjei

Az ajánlóívek augusztus 17-ei hivatalos leadása (zárása) után a XIII. Kerületi
Helyi Választási Bizottság a következõ szervezetek, illetve pártok jelöltjeit
vette nyilvántartásba: Magyar Liberális Párt, Magyar Szocialista Párt–XIII.
Kerületi Lokálpatrióták Egyesülete, Párbeszéd Magyarországért Párt, Magyar

Munkáspárt, Jobbik Magyarországért Mozgalom, Kereszténydemokrata Nép-
párt, Lehet Más a Politika. A megadott határidõig, augusztus 24-én éjfélig a je-
löltek éltek a XIII. Kerületi Média Közalapítvány által felkínált bemutatkozási le-
hetõséggel, az írásaikat változtatás nélkül közöljük.

BBaarraabbááss  GGyyöörrggyy
Magyar Munkáspárt

38 éves vagyok. Jel-
szavam: mindig a dol-
gozók mellett! 
Évek óta a mozgássé-
rültek szociális ellátá-
sában dolgozom. 
Több olcsó bérlakást!
Korszerûsíteni a pa-
nelházakat! 
Felüljárót a Szegedi
útnál!
„Válságkezelõ közpon-
tot” a lakosság napi
gondjainak intézésé-
re! 
Szavazzanak a Mun-
káspártra!

FFaarraaggóó  ÉÉvvaa
Párbeszéd
Magyarországért

28 éve lakom a kerü-
letben és 23 éve An-
gyalföldön. Fontosnak
tartom az egészséges
életmódot, a környe-
zetvédelmet, az idõ-
sebb korosztály jobb
egészségügyi ellátá-
sát. A Dagály Fürdõ
kerületünk egyik kin-
cse, éveken át terem-
tett sportolási, pihe-
nési, egészségmeg-
õrzési lehetõséget.
Ezért tartom fontos-
nak megvédeni a még
meglévõ medencéket
és fákat.

MMaaggvvaassii  AAddrriiáánn
Jobbik

Magvasi Adrián va-
gyok, a Jobbik képvise-
lõjelöltje. 
Megválasztásom ese-
tén hittel, szívvel és
lendülettel fogok küz-
deni az itt élõk jövõ-
jéért. Ez a jövõ pedig
akkor lesz élhetõbb,
ha megszabadulunk a
levitézlett pártoktól. 
Tudom, hogy ez elsõ-
sorban önökön múlik.
Adjunk együtt szár-
nyakat Angyalföldnek!

PPoocchhaanniiccss  SSzziillvviiaa
LMP

32 éves gazdasági
szakember vagyok,
gyermekkoromtól a
kerületben élek, folya-
matosan követem az
egyenlõtlen fejlõdést,
amibõl ez a környék
rendre kimarad. 
Felelõs és tettre kész,
mindig elérhetõ képvi-
selõje, érdekkijárója
leszek az itt élõknek,
ha bizalmat kapok
szeptemberben. 
Támogasson szavaza-
tával! 

SSeerrmmeerr  ÁÁddáámm
Magyar Liberális Párt

Születésem óta a ke-
rületben élek, tudom,
hogy mik az itt élõk leg-
nagyobb problémái.
Megválasztásom ese-
tén azért fogok küzde-
ni, hogy:
– parkokkal fedett mély-

garázsok épüljenek,
– javuljon a közbizton-

ság és tisztábbak le-
gyenek köztereink,

– a helyiek 80%-os
kedvezménnyel jár-
hassanak az új Da-
gályba,

– a lepusztult önkor-
mányzati lakásokat
felújítsuk.

DDrr..  TTõõsséérr  SSáánnddoorr
KDNP

Dr. Tõsér Sándor va-
gyok, nõs, egy három-
éves kislány édesapja,
jogászként dolgozom.
Magyarország kormá-
nya új lendületet adott
Angyalföldnek, a kez-
deti segítségnyújtást
a folyamatos fejleszté-
sek kísérik: 
– Gedó György Ökölví-

vóterem
– 2017-es vizes világ-

bajnokság
– 3-as metró felújítása
– új Vasas Stadion
Együtt gyorsabb!

VVaarrggaa  ZZssaanneetttt
MSZP–XIII. Ker. Lokál-
patrióták Egyesülete

Köszönöm azt a közel
1000 támogató alá-
írást, amelyet az el-
múlt idõszakban kap-
tam. Tudom, ez nem
csupán nekem, hanem
Bodorné Farkas Zsu-
zsanna emlékének is
szól. Életem eddigi sza-
kaszaiban is a XIII. ke-
rületi közösségért dol-
goztam. Megválasztá-
som esetén továbbra
is azt az aktív, bölcs és
segítõkész képviselõi
hozzáállást szeretném
nyújtani, amit elõdöm-
tõl megszoktak.



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2015. SZEPTEMBER 3.44 ÖNKORMÁNYZAT

A Vizafogó lakótelep komplex köz-

területi felújítása címû munkájával

Köztérmegújítási Nívódíjat kapott

a XIII. kerületi önkormányzat. A

Magyar Urbanisztikai Társaság

(MUT) és az UNESCO mûemlék-

védelmi világszervezete, a párizsi

székhelyû Világörökség Bizottság

állandó mûemlékvédelmi szakértõ

intézménye, az ICOMOS Magyar

Nemzeti Bizottság Egyesület által

közösen alapított elismerést au-

gusztus 27-én a Miskolcon megtar-

tott XX. Országos Fõépítészi Kon-

ferencia díjátadó ünnepségén ve-

hette át Helembai Mihály, a XIII.

Kerületi Közszolgáltató Zrt. diví-

zióvezetõje. Az eseményen jelen

volt Csohány Klára, a kerület nem-

régiben kinevezett új fõépítésze és

elõdje, Arató György is.

Ismeretes, a Vizafogón – csak-

úgy, mint az Országbíró és a Kár-

pát utcai lakótelepen – házgyári

környezetben lakóparki minõséget

hoztak létre, nívós berendezések-

kel, talajvizes öntözéssel. A MUT

három éve, 2012 májusában tele-

pülési Hild-díjjal ismerte el a kerü-

let tudatos, összehangolt városfej-

lesztési programjait, melyek révén

a városrész szembeötlõ átalakulá-

son ment keresztül az elmúlt ne-

gyed században. Ennek egyik jó

példája a Vizafogó lakótelep zöld-

környezetének és közterületeinek

teljes átalakítása.

Mint az a MUT tájékoztatójá-

ban olvasható, a szakmai bírálóbi-

zottság számára nem kis feladat-

nak bizonyult a beérkezett pálya-

mûvek értékelése és rangsorolása,

hiszen az aspiránsok – hasonlóan a

tavalyi rekordmennyiségû jelent-

kezéshez – idén is meglehetõsen

sokan voltak.

� K. A. I.

Az önkormányzat augusztus köze-

pi átfogó, másfél hetes köztisztasá-

gi akciójában mintegy 40 köbmé-

ternyi hulladékot és szemetet gyûj-

töttek össze a XIII. Kerületi Köz-

szolgáltató Zrt. munkatársai, akik

teljes egészében megtisztították a

járdákat, járdaszegélyeket és a

zöldfelületeket. A városrész évi öt

alkalommal tart hasonló akciót, a

mostani újdonsága az a magasnyo-

mású, vizes rendszerû tisztítógép

„bevetése” volt, melyet két napon

át teszteltek Újlipótvárosban.

Érdeklõdésünkre Szabó Tamás,
a közszolgáltató központi ügyfél-

szolgálati vezetõje elmondta, az új

céleszközt a kerület belsõ, szeny-

nyezésekkel érintett területein

(Kádár utca, Katona József utca,

Ditrói Mór sétálóutca) használták

a tisztításhoz, az ürülékkel szeny-

nyezett helyeken pedig klórmeszes

fertõtlenítést is végeztek. A köz-

szolgáltató tervei szerint a követke-

zõ takarítási akció során megejtik a

Hollán Ernõ utca vizes takarítását

is, ám ehhez – az utcabútorok ki-

helyezése miatt – elõzetesen egyez-

tetnek a vendéglátóhelyek üzemel-

tetõivel.

Szabó Tamás ugyanakkor em-

lékeztetett arra, a közterületi jár-

dák és zöldsávok takarítása a szom-

szédos társas- és családi házak, la-

kásszövetkezetek tulajdonosainak

a feladata. Az önkormányzat

ugyanakkor gondos gazdaként jó

példával szeretne szolgálni, akciói-

nak is ez a célja. Ezeknek azonban

sajnos van egy járulékos, negatív

következménye: mivel a lakosság-

nak az a benyomása támad, mint-

ha önkormányzati feladat lenne a

rendszeres takarítás, „megfeled-

keznek” az amúgy jogszabályi kö-

telezettségükrõl, ráadásul a tisztí-

tást késõbb, az akciók után számon

is kérik a kerületen.

Köztisztaság Önkormányzati akció volt augusztusban

Új célgépet teszteltek

Elismerés Köztérmegújítási Nívódíjat kapott a kerület

Rangra emelt Vizafogó
Kitüntetés
Arató Györgynek
A miskolci konferencián fõ-
építészi életmûdíjat ado-
mányoztak Arató György-
nek, a kerület nemrégiben
nyugállományba vonult volt
fõépítészének. A szakmai
közösség indoklása kiemeli
Arató György okleveles épí-
tészmérnök három évtize-
des települési, fõvárosi és
kerületi következetes,
eredményes fõépítészi
munkásságát, az építésze-
ti részletmegoldásoktól a
városrendezésen át a vá-
rosfejlesztésig mindenre
kiterjedõ, hozzáértõ mun-
káját, amely kiegészült a
szakmai szervezetekben
folytatott aktív és kezde-
ményezõ tevékenységével.

Vizesblokk és hidegzuhany
A vizes takarítás fogadtatása vegyes volt. Sokan öröm-
mel üdvözölték, ám akadtak, akik – a nagynyomású szóró-
pisztoly eszközeit szállító, lassú haladású kisteherautó
okozta – kisebb forgalmi torlódások miatt morgolódtak.

Komoly sikert hozott a kerületnek a Vizafogó la-
kótelep komplex megfiatalítása: a szakma elitje
Köztérmegújítási Nívódíjjal jutalmazta a minõsé-
gi lakókörnyezet kialakítását.

A XIII. Kerületi Közszolgáltató

Zrt. az augusztus 17-ei extrém,

nagy intenzitású esõzés következ-

tében keletkezett közterületi és

közintézményi viharkárok felmé-

rését és elhárítását már másnap

megkezdte. A kivitelezõ – több

esetben garanciális munkaként –

végezte el a javításokat. A közterü-

leti faállomány sérülése minimális

volt, elsõsorban ágak szakadtak le,

ezeket azóta mindenhonnan eltá-

volították. A kerületi kezelésû köz-

utakon a csapadékelvezetés és a

hordalék lerakódása okozott gon-

dot. Jellemzõen a felüljárók alatt

(Béke tér, Lehel út–Dózsa György

út keresztezõdése) torlódott fel je-

lentõs csapadék.

Lapzártánkkal egy idõben is zaj-

lott a Béke utcában egy járdaemel-

kedés és a Lomb utcában egy útbur-

kolat-beszakadás helyreállítása. Az

esetleg még sárgán villogó jelzõlám-

pákról a kerület tájékoztatta a BKK-t.

Az egyik, Botond utcai társasház

pincéjének durva beázása miatt a la-

kók autóikkal kiálltak az utcára (fi-

zetõs övezetben), ám a rendkívüli

helyzetre való tekintettel ott a par-

kolás-ellenõrzés – lapzártánkkor

még – ideiglenesen szünetelt.

Elázott Béke tér
és a többiek…

Özönvíz Helyreállítás a kerületben

Fotó: szeretlekmagyarorszag.hu
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Várhatóan még idén megkez-

dõdhet a Láng Mûvelõdési Köz-

pont (Rozsnyai út 3.) épületének

teljes felújítása, vagy legalábbis an-

nak elõkészítése. Tervezési szerzõ-

dését július 20-án kötötte meg az

önkormányzat, a képviselõ-testü-

let pedig szeptemberi ülésén fog-

lalkozik a rekonstrukcióval, mely-

nek elõkészületeire ötvenmillió fo-

rintot különített el a kerület idei

költségvetésében. 

A Láng Mûvelõdési Központ

megfiatalítása a városrész egyik

nagy beruházása lesz, melynek

kapcsán érdemes áttekinteni a vá-

rosrész idei intézményfelújításait.

A 2015-ös, összesen mintegy hat-

van rekonstrukcióra vonatkozó ja-

vaslatot tavaly novemberi ülésén

fogadta el a képviselõ-testület, ezek

nem mindegyike önálló beruházás,

hiszen akadt olyan intézmény,

ahol egy helyszínen, de több fel-

adatot is meg kellett oldani. Ilyen

például a Lehel Csarnok, ahol

tucatnyi beruházás valósult meg

vagy van folyamatban összesen

mintegy 465 millió forintért, kezd-

ve a légtechnika korszerûsítésétõl a

külsõ menekülõlépcsõ rekonstruk-

cióján és a felvonók nagyjavításán

át a komplett tetõfelújításig bezá-

rólag.

Az egyik legnagyobb léptékû re-

konstrukció a Kassák Lajos utcai

Meséskert Tagóvoda bõvítése lesz,

mely egy új, 16 csoportos passzív

óvodaépület építése lesz. Erre egy-

milliárd forintot különített el az

önkormányzat; jelenleg is zajlik a

kivitelezõi nyílt közbeszerzési eljá-

rás. Ezenkívül további kilenc tag-

óvoda esett, vagy esik át kisebb-na-

gyobb bõvítésen, fiatalításon ösz-

szesen 516 millió forintért. Három

bölcsõdéjére 32 millió, míg az im-

már államosított, de az önkor-

mányzat üzemeltetésében lévõ

Csata Utcai Általános Iskola stati-

kai megerõsítésére csaknem ötven-

millió forintot költött, illetve költ a

kerület. Az oktatási-nevelési intéz-

mények között szerepel még a

Petneházy utcai családi napközi, a

margitszigeti napközis és a velen-

cei ifjúsági tábor rekonstrukciója

összesen 80 millió, továbbá a kerü-

let két tanuszodájának részleges

felújítása 33 millió forintért. 

Nem maradt ki a szociális és az

egészségügyi hálózat sem: a kerü-

leti idõsklubok, illetve a gondozó-

ház és a Prevenciós Központ javító

munkáira csaknem háromszáz-

millió forintot költött az önkor-

mányzat, míg a szak- és a házior-

vosi rendelõire csaknem 225 milli-

ót. Több sport- és kulturális létesít-

ményre is sort kerítettek, illetve sort

kerítenek még az idén, kezdve az

Angyalföldi József Attila Mûvelõ-

dési Központtól az Angyalföldi

Sportközponton, az Angyalföldi

Gyermekházon és az Újpalotai úti

Sporttelepen át a Radnóti Miklós

Mûvelõdési Központig bezárólag.

Ezek együttesen csaknem 200 mil-

lió forintot emésztenek fel.

Fontos rögzíteni, hogy a felso-

rolt, nagyjából 1,7 milliárd forint-

nyi összeg az idei költségvetésbe

betervezett elõirányzat volt, ám a

közbeszerzési eljárások végén több

beruházás esetében is ennél olcsób-

ban sikerült megkötni a tervezõi, il-

letve a kivitelezõi szerzõdéseket.

� K. A. I.

Rekonstrukciók Idén is jelentõsek az intézményi beruházások

Két és félmilliárdos gondoskodás
A tavalyról áthúzódott munkákkal együtt idén össze-
sen csaknem 2,5 milliárd forintot költ a kerület intéz-
ményei megfiatalítására.

Csak korukban szeniorok
Civil torna Idén a kerület rendezte az Idõsek versenyét

A nagy hagyományokkal rendelke-

zõ Idõsek sportversenye idei nem-

zetközi tornájának ezúttal – és im-

már ötödször – a XIII. kerület adott

otthont. A Csehországból és Szlo-

vákiából érkezett és a helyi verseny-

zõk úszásban, asztaliteniszben, te-

niszben, bowlingban és dartsban

mérték össze teljesítõképességüket.

Kassa Délváros, Ostrava Poruba

és a vendéglátó XIII. kerület idõs-

korú sportolói augusztus 26-án is-

merkedhettek meg egymással a Vi-

segrádi utcai Napfény Idõsek

Klubjában. Másnap, augusztus 27-

én került sor a versenyekre, külön a

nõk és külön a férfiak részvételével.

A mindvégig gördülékenyen meg-

rendezett sporteseményeken a

XIII. Kerületi Szociális Szolgálta-

tó Központ munkatársai látták el a

házigazda feladatait, hozzájárulva

ahhoz, hogy a résztvevõk egybe-

hangzó megállapítása szerint ezen

a megmérettetésen mindenki

nyert, és senki sem veszített. Beiga-

zolódott, hogy hatvan fölött is lehet

egészségesen, tartalmasan élni.

A versenyek után a József Attila

Mûvelõdési Központban került sor

az ünnepélyes eredményhirdetés-

re, amelyet Karácsonyi Magdolna
aljegyzõ, a szociális és köznevelési

osztály vezetõje nyitott meg. Az

esemény meglepetése Kassa Dél-

város polgármestere, JUDr.
Jaroslav Hlinka megjelenése volt,

aki személyesen fejezte ki jókíván-

ságait az immár tizennegyedik al-

kalommal megrendezett Idõsek

sportversenye résztvevõinek és ren-

dezõinek. Dr. Tóth József polgár-

mester köszöntõjében emlékezte-

tett arra, hogy a XIII. kerület meg-

különböztetett figyelmet fordít az

idõsekrõl történõ gondoskodásra,

melynek alapelveit, célkitûzéseit és

eszközrendszerét az önkormány-

zat Idõsügyi programja foglalja ke-

retbe. – Azért dolgozunk, hogy a

kerületünkben élõ idõs emberek

egészségesen, közösségben, tiszte-

letben élhessenek, a fiatalabb gene-

rációkkal kölcsönösen segítve és

megbecsülve egymást – fogalma-

zott. 

A csapatverseny elsõ helyezett-

jének járó serleget a házigazdák

együttesének képviselõje vehette át

dr. Tóth Józseftõl, a második díjat

Kassa, a harmadikat pedig Ostrava

sportolói kapták. Az egyéni ver-

senyszámokban elért helyezése-

kért járó érmeket Holopné
Schramek Kornélia alpolgármester

adta át.

2014-rõl áthúzódott munkák
Több helyszínen – az Angyalföldi Sportközpontban, a
Gyöngyösi Tagóvodában, a Frim Jakab Napközi Otthonban,
a Napraforgó Bölcsõdében és a Lehel Csarnokban – olyan
munkák is zajlottak, melyek tavalyról húzódtak át 2015-
re. Ezek idei összköltségvetése meghaladja a 710 millió fo-
rintot. A Tátra utcai családi napközi kialakítása 70 millió
forintba került, még a 2014-es büdzsébõl. 

Az Újpalotai úti Sporttelep új mûfûborítást kapott

A most kezdõdõ tanévben több

mint tízezer gyermekrõl – 3500

óvodásról, 5150 általános iskolás-

ról és 1700 gimnazistáról – gondos-

kodik a kerület a jogszabályoknak

megfelelõen.

Az önkormányzat korszerû, jól

felszerelt bölcsõdéiben mintegy

ezer kisgyermek napközbeni ellá-

tása zajlik. A kerület óvodáiban

1200 gyermek kezdi meg a

2015/2016-os nevelési évet szep-

tember 1-jén, miközben 880-an ke-

rülnek ki onnan és lesznek elsõ osz-

tályos tanulók. A városrész a foko-

zódó igényeknek megfelelõen fo-

lyamatosan bõvíti az óvodai férõ-

helyek számát, Újlipótvárosban

pedig a családi napközis hálózatot.

A kerület emellett folytatja és fej-

leszti a felmenõ rendszerû kétnyel-

vû óvodai programját is. Nagy lét-

számú óvodás korosztályok érték el

az általános iskolát. Évrõl évre egy-

re több diák kezdi meg tanulmá-

nyait az elsõ évfolyamon. Idén áp-

rilisban 800 gyermek iratkozott be

valamelyik XIII. kerületi általános

iskolákba, miközben a múlt tanév-

ben 420 nyolcadik osztályos tanuló

fejezte be alapfokú tanulmányait.

Az önkormányzat – rászorultsági

alapon – minden évben segíti azo-

kat a családokat, ahol iskoláskorú

gyermeket nevelnek. Ez kétféle te-

lepülési támogatást jelent: diákon-

ként hatezer forintos utalványt biz-

tosít a tanszer- és tankönyvvásár-

láshoz, valamint hozzájárul az is-

kolába járó gyermek étkezési költ-

ségeihez. A támogatás feltétele

mindkét esetben az, hogy a család

egy fõre jutó jövedelme nem halad-

hatja meg az öregségi nyugdíj min-

denkori legkisebb összegének 200

százalékát, ami jelenleg 57 ezer fo-

rint. Az étkezési támogatás költsé-

gét a kerület a teljes tanévre átvál-

lalja, ennek összege 76 ezer forint.

Az önkormányzat ezzel kapcsolat-

ban emlékeztet arra, hogy a kor-

mányzati ingyenesség nem terjed

ki az iskolába járó gyermekekre. A

kerület a nevelési évre szóló gyer-

mekszállítási parkolási kedvez-

ményt biztosít a bölcsõdés, óvodás

és általános iskolás gyermekek szü-

leinek. (A tanévkezdésrõl szóló to-
vábbi írásainkat a 8. és a 9. oldalon
olvashatják.)

Kicsiktõl a nagyokig
Iskolapadban Támogatások
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Épül a csodauszoda. Észvesztõ tem-
póban épül, hétköznapon és vasár-
nap, hiszen rekordidõre el kell készül-
nie: Magyarország itt fogja rendezni
a vizes világbajnokságot szûk két év
múlva.

Persze, hogy a kazanyi aranyesõ
(csak az a vízilabda, csak azt tudnám
feledni) juttatta eszembe a dolgot, és
serkentett arra, hogy elmenjek meg-
nézni, hogyan áll az építkezés. Áll-
tam ott vagy egy fél órát a forgalom
elõl lezárt Népfürdõ utcában (kivéve
célforgalom, de hát mindenkinek van
valami célja, azért utazik, úgyhogy
az autók egymás után húztak el mel-
lettem, nem kis mértékben akadá-
lyozva az építkezést – egy külön tár-
csás ember irányítgatta a két oldalról
érkezõ teherautókat miattuk), néz-
tem az égig érõ toronydarukat, a göd-
röket, a betonrudakat – még az ala-
pozás folyik mindkét oldalon, balra
is meg jobbra is, hiszen a készülõ
komplexum messze túlnõ majd az
eredeti vízi világ területén – és arra
gondoltam, gyerekkoromban milyen
lelkesen tudtam nézni minden épít-
kezést (az volt az elképzelésem, hogy
személyesen nekem szépül, épül, vál-
tozik a város), késõbb az örömömbe
egyre több üröm vegyült, hiszen ami
eltûnt az építkezés okán, már ahhoz
is volt személyes közöm, gyakran na-
gyon sok, így a veszteség néha megha-

ladta a nyereséget, mostanra meg már
néha egy építkezés maga elszomorít:
hogy évekig csak felfordulás, káosz,
kosz és rendetlenség lesz itt köröttünk,
addig megint csak nem lehet normá-
lis életet élni s ki tudja, valaha is le-
het-e majd, hogy itt az én idõmet ra-
bolják el megint egyesek, egy távoli
jövõ és egy távoli nemzedék nevében,
bizonytalan célok reményében, me-
lyek engem már nemigen lelkesíte-
nek. (Hiába na, a városhoz való vi-
szonyunkat is meghatározza a ko-
runk: mindamellett sosem értettem,
hogyan engedheti meg magának a
hatalom, hogy egész nemzedékeket
kiiktasson a normális létezési módból
arra hivatkozva, hogy majd az uno-
káknak jó lesz – arról nem is beszélve,
hogy aztán mindig kiderül, hogy az
unokáknak se lett jó.)

Látják, ilyen lételméleti traktátu-
sokra ragadtatott néhány toronydaru
és a sok teherautó látványa: de ez nem
is csoda. Hiszen az a terület, melyet
most éppen a földdel tesznek egyenlõ-
vé, valaha fontos szerepet játszott az
életemben. Persze, megint a fociról
van szó. Váradi Laci játszott itt õsztõl
tavaszig a barátaival: ebbe a csapatba
hívtak el engem is aztán. Ettõl kezd-
ve hosszú évekig úgy kezdõdött a
szombat, hogy az ember korábban
kelt, mint szeretett volna, a futball-
dresszre puha mackóruhát húzott,

kötött sapkát a fejére, és negyed óra
múlva leparkolt a szendergõ strand
elõtt. Ha jól emlékszem, belépõt nem
kellett vennünk – béreltük a pályát,
persze, egész szezonra – a kabinos ki-
nyitott nekünk néhány kuckót, oda
tettük a cuccainkat – aztán irány a
hátsó traktus. Pompás betonos pályák
várták ott az embert, afféle igazi dü-
höngõk, mellettük tengópályák is,
vasból készült hálókkal, nem voltunk
mentesek a sérülésveszélytõl. Tízen-
tizenketten összejöttünk mindig, né-
ha csapódott hozzánk néhány kóbor
idegen („beszállhatok?” „hátvéd-
nek!”), kergettük a labdát meg egy-
mást másfél-két órán át, s kimozog-

tuk magunkból az egész heti feszült-
séget. (Közben meg otthon fõtt az
ebéd.) Játszottunk, ha esett, ha fújt,
játszottunk hóban és fagyban (pró-
bálják meg ezt egyszer a kedvemért,
vékonyan lefagyott betonplaccon fut-
kározni, sima tornacipõben, nem fog
kijönni a kétlábnyi átlag fejenként a
végére, annyit mondhatok), játszot-
tunk minden körülmények között.
Jókedvû, ugratásokkal és viccelõdé-
sekkel teli délelõttökre emlékszem,
olyanokra, melyek után az ember alig
várta már a következõ szombatot. A
többség meccs után iszkolt haza
(„mondd, fiacskám, neked csak a foci
fontos, vagy számít azért a család
is?”), de akadtak, akik beültek kicsit
a meleg vízbe aztán: a kabinosok jó-
tékonyan szemet hunytak.

Na, ez a rész tûnt most el végleg a
világból: persze, csillogó-villogó

uszoda épül majd a helyére. Az uno-
káinknak majd az lesz a természetes.
De nekem, akárhogy is lesz, veszteség.

Egyébként is különös határpontot
észlelhet most az angyalföldi sétáló.
Ha a Duna felé fordulva figyeljük az
eseményeket, azt látjuk, hogy balra,
mintha mi sem történt volna, éli régi
életét a strand, jobbra meg készül a
jövõ. A homlokzat is szinte megfele-
zõdött. A fürdõigazgatóság irodája a
határ, falába kicsit már bele is hara-
pott egy mohó markológép.

Persze, vad fényképezésbe kezdek
– múlt és jövõ egyetlen képen, igazán
ritkaság az ilyesmi.

(Ha ezúttal a szokásosnál is dagá-
lyosabb voltam, nézzék el nekem – a
téma az oka.)

� JOLSVAI ANDRÁS

Jövök-megyek 126.

Álmai otthona körültekintõen címû

cikkünkben felsoroltuk azokat a

fontos szempontokat, mirõl kell la-

kásvásárlás elõtt tájékozódni. De

mi van akkor, ha a közös képviselõ

tagadja meg (mind a lakással, mind

a társasház anyagi helyzetével kap-

csolatos) információt, vagy szándé-

kosan félrevezet?

– 2013 februárjában a Tahi ut-

cában vásároltam meg rémálmaim

lakását. A májusi közgyûlésre csak

azért mentem el, hogy bemutat-

kozzam, de nagyon meglepõdtem

– írja olvasónk, aki problémásnak

ítéli a társas-

ház elszámolá-

sát és a befizetési kötelezettségek

elõírását. Biriné Hadházy Dóra

régóta foglalkozik társasházkeze-

léssel, a szakemberrel ezúttal a

költségnemenkénti elszámolásról

és a be nem fizetés következménye-

irõl beszélgetek.

Az olvasói levél közös költséggel

kapcsolatos leírása nem volt egyér-

telmû, annyi mindenesetre kide-

rült, hogy a lakás megvásárlása

elõtt a tulajdonos nem kapott teljes

körû és pontos tájékoztatást a fize-

tendõ költségekrõl.

A társasház költségvetésével

kapcsolatban teljes mértékben

egyetértünk abban, hogy a külön-

bözõ célú kiadásokat és bevételeket

külön kell kimutatni. Nem csak

azért, mert a társasházi törvény a

költségnemenkénti bontást írja elõ,

hanem leginkább azért, mert így

válhat egyértelmûvé a tulajdo-

nosok számára, mire

költi a közös képviselõ

a közösség pénzét.

A közös képviselõ tá-

jékoztatásától függet-

lenül tény, hogy a ko-

rábbi közgyûlési határo-

zatoknak megfelelõen kell

megállapítani a közös költség mér-

tékét, és önnek ezt az összeget kell

befizetni a társasház számlájára. A

korábbi határozatokkal szemben

ön már nem élhet jogorvoslattal.

Az, hogy a közös képviselõvel

szemben felléphet-e, azon is mú-

lik, koráb-

ban milyen

írásos leve-

lezés tör-

tént, bizo-

nyítható-e,

hogy ön a kérése ellenére sem ka-

pott megfelelõ tájékoztatást, vagy

téves információkat kapott.

A jelzálogjogot a közös képvise-

lõ 3 havi közösköltség-elmaradás

esetén bejegyeztetheti az ön ingat-

lanára, azonban az eljárás módját a

Szervezeti és Mûködési Szabály-

zatban kell rögzíteni. Amennyiben

a Szervezeti és Mûködési Szabály-

zat nem hatalmazza fel a közös

képviselõt az eljárásra, akkor csak

közgyûlés dönthet a jelzálogjog be-

jegyzésérõl.

Ha társasházi témakörben ta-

nulságos történeteket, olvasói kér-

désekre válaszokat, szakemberek

által készített oktatóanyagokat sze-

retne olvasni, akkor látogasson el a

www.tarsashazi-halozat.hu-ra.

Lehetõség van személyes tanács-

adás kérésére és vereségmentes

kommunikációs tréning szervezé-

sére is.

� KASSAI GIZELLA

Fizet, nem fizet?
Társasházi ügyek Költségnemenkénti bontás
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Harsányi Melinda és
édesapja, a közismert
színmûvész, Harsányi Gá-
bor közös ötletére szüle-
tett meg több mint 10 év-
vel ezelõtt a HG Színját-
szó és Kommunikációs
Stúdió, mely sokkal in-
kább befogadó közösség
és önkifejezésre módot
adó kreatív mûhely, mint
színészképzõ. Ez volt a
szándék egykor, s ezt a
vonalat követi a tanoda
ma is. Budapest több
pontján mûködnek, az An-
gyalföldi Gyermek- és Ifjú-
sági Házban idén indítják
4. évadjukat.

– Drámapedagógusként végeztem

a fõiskolán, majd rendezõként sze-

reztem gyakorlatot, édesapámnak

pedig a színészi vénája mellett min-

dig is remek pedagógiai érzéke volt.

Jól emlékszem arra is, hogy ugyan

gyerekkoromban rengeteget dolgo-

zott, de amikor együtt volt a család,

nagyon sokat játszott velünk – avat

be a családi titkokba Harsányi Me-

linda, a stúdió vezetõje.

Bár közös gondolatként indult

el 2002-ben, a stúdió vezetését ma

már nagyrészt Melinda végzi, bár

Harsányi Gábor is részt vett példá-

ul a nyári táborok programjaiban.

A tanoda nem celebképzõ, se nem

musicalszínész-képzõ. A központ-

jában az elõadói készségfejlesztés,

az önbizalom, a kommunikáció és

a tehetségkutatás áll. 

– Igyekszünk a gyerekeknek az

elõadó-mûvészeten belül minél

többféle lehetõséget felmutatni.

Van több olyan egykori tanítvá-

nyom, aki szinkronszínész vagy

bábszínész lett, mások prózai vagy

zenés színházakban dolgoznak.

De vannak köztük marketing-, PR-

vezetõk, akik több ezer ember elõtt

tartanak prezentációkat, mások pe-

dig a média területét választották –

fûzi hozzá Melinda. 

A Dagály utcai Gyermek- és Ifjú-

sági Házban idén is folytatódik a stú-

dió, új jelentkezõket is várnak 9 és

18 éves kor között. Szülõk és gyere-

kek egyaránt megismerkedhetnek

velük a szeptemberi próbaórákon.

Melinda ma már könnyen be-

szél róla, hogy egy olyan színész-

óriás, mint az édesapja mellett neki

sem volt könnyû megtalálnia a sa-

ját útját. Ezért is tud talán köny-

nyebben segíteni a gyerekeknek. 

– Igyekszem rájuk hangolódni,

megismerni õket, és segíteni nekik,

hogy ne a külvilág elvárásaira kon-

centráljanak, hanem arra, hogy kik

is õk valójában. Mindenhez hu-

morral, empátiával közelítünk, és

sokszor olyan közösség alakul ki,

ami az iskolainál is fontosabbá, ál-

landóbbá válik.

� BÁRD NOÉMI POLLI

Kreatív mûhely
Színjátszás és kommunikáció Szeptemberi próbaórák

Angyalföld kertvárosi részén õsszel immáron ötödször gyûlnek össze a

szomszédok egy kis beszélgetésre, találkozásra. A Koma utcában szep-

tember 13-án, vasárnap 14–20 óráig a környékbeli lakók kivonulnak, és

vendégszeretetük mellett a jó kedvüket sem hagyják a házukban. A civil

kezdeményezés kitalálója Böszörményi Gergely, aki már lelkes készülõ-

désbe fogott, hogy ebben az évben is minél többen részesei lehessenek an-

nak a közösségi programnak, melynek célja, hogy a szomszédok megis-

merkedjenek egymással, és ezáltal környékük értékeivel is látványosabban

foglalkozzanak. Lesz pingpong, tollaslabda, roller, görkorcsolya, bringa,

aszfaltrajz és közös zenélés, éneklés, zene. Bõvebb információ: +36 (30)

941-6202, boszormenyi.gergely@upcmail.hu.

Közösségi délután
Koma Utca Szomszédolás

Harsányi Melinda és édesapja, a közismert színmûvész,
Harsányi Gábor ötletére született a színjátszó stúdió

FFoollyyttaattááss  aazz  11..  oollddaallrróóll
Talán csak a gyermekek arcán

suhant át egy-egy árnyék a közelgõ

tanévnyitó ünnepségek gondolatá-

ra, azonban a körhinta, a pónilo-

vaglás, a céllövészet és a kisvasút

gyorsan feledtette a vakáció végét.

A fõzõverseny a gasztronómia rej-

telmeibe kalauzolta a lakosokat,

míg az esti órákat Lajkó Félix,

Palya Bea, Csizmadia Anna, a

Cimbaliband együttes, az Angyal-

földi Vadrózsa Táncegyüttes, a

BaHorKa Társulat, a Zagyva Ban-

da, a Csángálló Zenekar elõadása

tette emlékezetessé. Ha pedig vala-

ki kimaradt a kulturális kavalkád-

ból, nem kell szomorkodnia, hi-

szen az õszt hasonló nagyrendez-

vényekkel köszönti a kerület.

Angyalfolki impressziók
Nyárbúcsú Népmûvészeti értékek

Találd ki!
Kedves gyerekek! Megfej-

téseiteket szeptember 10-

ig várjuk. Elérhetõségein-

ket az impresszumban ta-

láljátok, a helyes megfej-

tõk között értékes ajándékokat sorsolunk

ki. Elõzõ számunk megfejtése fán: 2, 4, 5,

8, bokron: 1, 7, föld alatt: 3, 6, 9. Nyerte-

sünk: Boros Boglárka. Gratulálunk!

Úton megyen, nem poroz,
Vízen megyen, nem csobog,
Nádon megyen, nem suhog,
Sáson megyen, nem susog,
Esõ éri, nem ázik,
Ha fagy éri, nem fázik.

Mi az?
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Lapzártánkkal egy idõben városré-

szünkben augusztus 31-én, a Pöty-

työs Tagóvodában nyitják meg hi-

vatalosan kerületünkben a 2015/

16-os oktatási évet. Az iskolák 2013.

január 1-jei államosítása után az is-

kolák kettõs irányítás alatt végzik

munkájukat. A Klebelsberg Intéz-

ményfenntartó Központ a fenntar-

tói, míg a XIII. Kerületi Intéz-

ménymûködtetõ és Fenntartó

Központ az üzemeltetõi feladato-

kat látja el. Az iskolákkal továbbra

is jó az együttmûködés. 

A képviselõ-testület a 2015. évi

költségvetés elfogadásakor döntött

arról, hogy tovább folytatja a köz-

nevelési intézményekben – több-

letforrás biztosításával – az esély-

egyenlõség megteremtését, a tehet-

séggondozást, a kulcskompetenci-

ák fejlesztését, a kötelezõ tanórá-

kon túli szabadidõ értékteremtõ

módon történõ eltöltését. A Buda-

pesti XIII. Tankerülettel egyezte-

tett közös program lesz a szelektív

hulladékgyûjtés szeptemberi beve-

zetése valamennyi általános isko-

lában és gimnáziumban.

A képviselõ-testület a 2014–

2015. nevelési év munkáját értékel-

ve megállapította, hogy az önkor-

mányzat körültekintõ szakmai irá-

nyítása az iskolákban jó színvona-

lú üzemeltetést eredményezett. Az

alkalmazottak számára biztosítani

tudta a nyugodt és szakszerû mun-

kafeltételeket, elismerését anyagi-

lag is kifejezésre juttatta. Megala-

pozott tervezéssel az optimális

anyagi, személyi és szakmai felté-

telekkel eredményes, takarékos ön-

kormányzati mûködtetést biztosí-

tott az iskolák számára. Törekedett

arra, hogy a gyermekek és a szülõk

továbbra is elégedettek legyenek az

önkormányzat által nyújtott szol-

gáltatásokkal.

Az önkormányzat önként vállalt

feladatként, saját forrásból tovább-

ra is biztosította a pedagógiai mun-

kát segítõ, hagyománnyá vált sike-

res programokat. Megrendezte a

„XIII. kerületért” tanulmányi ver-

senyt, köszöntötte a 18. életévüket

betöltött fiatalokat, a XIII. kerület-

ben élõ és tanuló kitûnõre érettsé-

gizõket, a kerületi tanulmányi ver-

senyek gyõzteseit, a „Jó tanuló, jó

sportoló” diákokat, megszervezte

az Éneklõ Ifjúság hangversenyt, a

Testvérvárosok angol nyelvi tábo-

rát, a diákolimpiai versenysoroza-

tot. Pedagógusnap alkalmából át-

adta „Az Év Pedagógusa” díjakat.

Kérelemre továbbra is biztosította

a rászorulóknak az önkormányza-

ti étkezési és táborozási kedvezmé-

nyeket. A nyár folyamán az IMFK

a Közszolgáltató Zrt.-vel együtt-

mûködve biztosította a margitszi-

geti napközis táborban részt vevõ

gyermekek ingyenes vagy kedvez-

ményes napközbeni ellátását. E

mellett önkormányzatunk térítés-

mentesen helyszínt biztosított az

iskolákban rendezett nyári napkö-

zis jellegû vagy sport, kézmûves,

színjátszó, tánc szaktáborok szá-

mára.

Kettõs irányítás
Tanévkezdés Becsöngettek

Az elsõ pici léptek. A kislányok vi-

rágos, szívecskés, rózsaszín vagy

fehér szandiban, repülõ szoknyá-

ban, pöttyös kisnadrágban, a fiúcs-

kák vagány tornacipõben, fiús sze-

relésben. Közelednek az óvoda ka-

puja felé. Szöszke hajak, loknik,

felugró tincsek, copfok, csatok,

szeplõk, huncut szemek, arcot vi-

dámító szemüveg, apró fogacskák.

Szõkék, barnák, feketék, vörösek –

megannyi szín a maga különleges-

ségében.

Meleg kis kezek nyúlnak fel,

vesznek el a felnõtt tenyerekben.

Eljött hát ez a nap, amit annyiszor

emlegettek a felnõttek a parkban,

az utcán, valahányszor megállapí-

tották tenyerüket összecsapva: „Te

jó ég, hogy elrepült az idõ! Mekko-

ra már ez a gyerek!” Hányszor el-

sétáltak nyáron az ovi elõtt, beku-

kucskáltak: mennyi virág, mennyi

játék! Sóvárogva nézték, ahogy a

gyerekek szaladgálnak, csúszdáz-

nak a kertben.

Reggel sírás nélkül keltek, siet-

tek az úton. Aztán mindenki más-

ként élte meg a találkozást a többi

gyerekkel, a dadus nénivel, az óvó

nénikkel. Volt, aki megtorpant,

anya térdébe kapaszkodva: „In-

kább ne menjünk be…, sokan van-

nak…, hangosak!” Mások befutot-

tak, szaladtak a játékokhoz, min-

dent sorra kipróbálni, levenni a

polcról. Milyen finom az ovis kifli,

a kávé! Az oviban együtt lehet ülni

az asztaloknál, igazi gyerekszéken.

Szép a virágmintás terítõ, szalvéta

is van, és mosolyogva kínálja az óvó

néni és a dadus néni a reggelit.

De jó, hogy anya is maradhat!

Egy kislány sírva fakad, van, aki

csodálkozik rajta. Miért kell sírni,

mikor itt van anyu, mindig itt lesz,

és ha kell, oda lehet szaladni pont

úgy, mint a parkban, az Állatkert-

ben vagy a szigeten?! Éppen ebben

rejlik a gyerekek tévedése. A foko-

zatos, egyre hosszabbra nyúló elvá-

lással azt kell megértetnünk a ki-

csikkel, hogy ez tartósan így lesz,

ide fognak járni, ez az a hely, aho-

va öröm lesz megérkezni.

A bátrak délben már egyedül

bent maradnak, anyáék meg köny-

nyeiket nyelve izgatottan várakoz-

nak odakint. Aztán hamarosan

boldogan ölelik át egymást, és kéz a

kézben, az elsõ nap izgalmaitól el-

fáradva indulnak haza. Jólesik,

hogy búcsúzóul az óvó néni azt

mondja: „várunk holnap!” 

A gyerekek nem egyformán élik

meg az óvodába kerülést. A búcsú a

szülõnek és a gyereknek egyaránt

nehéz. Fontos, hogy a szülõ tudja:

az óvónõk nem hagyják magára a

kicsit, megvigasztalják, átsegítik õt

a nehéz perceken. 

Vannak lelkesen kezdõk, akik

késõbb visszaesnek, mások számá-

ra – õk vannak kevesebben – szinte

zökkenõmentes az óvodakezdés. A

legtöbben fokozatosan nyugsza-

nak meg, és fogadják el egyre in-

kább az óvodai életet. A tapasztala-

tok szerint ebbõl a szempontból a

vegyes csoportokban a legkedve-

zõbb a helyzet, mert az újonnan ér-

kezõ kicsik azt látják, hogy a na-

gyobbak jól érzik magukat az óvo-

dában, és szeretnek együtt lenni,

együtt játszani. Sokat segíthet a

szülõ is azzal, hogy betartja az ígé-

reteit: ha azt mondja, hogy alvás

után jön, akkor valóban legyen ott.

A szülõk ma már tudatos fo-

gyasztóként választanak óvodát is.

Tájékozódnak, utánanéznek, mire

számíthatnak, mit nyújt számukra

egy-egy intézmény. Ugyanakkor a

legérdekesebb program vagy tevé-

kenység sem jelent a gyerek számá-

ra igazi élményt, ha nem alakul ki

az elfogadás az óvodai életformá-

val szemben, a szeretetteljes kap-

csolat a gyerek és a közösség, de fõ-

leg a gyerek és az õt körülvevõ fel-

nõttek között. 

Az óvodás korú gyerekek jellem-

zõen érzelmileg vezéreltek. Ezért

nagy szerepe van az óvodapedagó-

gus elsõ napoktól nyújtott meleg-

ségének, szeretni tudásának. Ez a

kapcsolat három-négy évre szól.

Ha a pedagógus sikeres tud lenni,

akkor kialakul a gyerek biztonság-

érzetéhez szükséges bizalom, ér-

zelmi kötõdés. Az együtt eltöltött

évek során a csoportban átélt öröm-

teli eseményekre a gyerekek késõbb

is szívesen emlékeznek vissza, sõt

ezek hatással lehetnek késõbbi éle-

tükre, szokásaikra, viselkedésükre.

� KAVALECZ ANGÉLA

TAGÓVODA-VEZETÕ

ZÖLD ÁG TAGÓVODA

Zökkenõmentes kezdés
Búcsú a szülõnek Óvodában a gyerek

A tavalyi kerületi tanévnyitó a Zöld Ág Tagóvodában, középen Kavalecz Angéla

Illusztráció. Gárdonyi Általános Iskola



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK 2015. SZEPTEMBER 3. 99OKTATÁS

A legtöbb házi kedvencben kétéves

kor fölött megindul a fogkõ képzõ-

dése. Ez eleinte szinte tünetmen-

tes, sokszor csak a rossz szájszag, a

nehezebb rágás tûnik föl. Ha kiala-

kult a fogkõ, az állatorvos már csak

bódításban történõ eltávolítással,

rosszabb esetben néhány megla-

zult fog kihúzásával tud segíteni a

problémán.

A fogkõ lepedékképzõdéssel in-

dul. Ez a fogakon megtapadó bom-

ló eleségmaradékból, nyálból és

nagyszámú baktériumból áll. Ké-

sõbb ezekben a plakkokban szervet-

len anyagok rakódnak le, és kiala-

kul a kemény, fogra tapadó fogkõ.

Ez eleinte csak egy kis barnásszürke

folt a fogak ínyhez közeli részén,

ami késõbb egyre nagyobb lesz, íny-

gyulladást okoz, végsõ esetben az

ínyt szinte „letolja” a fogról, így az

meglazul és elõbb-utóbb kiesik.

Mit tehet a gazdi? Kölyökkortól

kezdve érdemes hozzászoktatni

kedvencét a fogmosáshoz. Ezt heti

egy-két alkalommal elvégezve ren-

geteget tehet az állat szájhigiéniá-

jáért. Sok helyen kaphatóak ku-

tyák-macskák részére kifejlesztett

fogápoló termékek. Állatorvosi vi-

zit alkalmával (ha esetleg nem tör-

ténne meg) mindig kérje az állat fo-

gainak ellenõrzését.

� DR. NAGY CZIROK GÁBOR

BIOVET ÁLLATGYÓGYÁSZATI

KÖZPONT

Kutyák, macskák
fogkövessége

Harmincéves, de máris sikeres és

megbecsült hegedûtanár és hege-

dûmûvész. Tízéves kis tanítványa

az idei Rados Dezsõ Budapesti He-

gedûversenyen korcsoportjában

I. díjat, Schubert L’abeille címû

mûvének elõadásáért pedig külön-

díjat kapott. Õ maga pedig – pályá-

ja elején álló tanárként – szintén

számos különdíjat nyert. Dr.

Olaszyné Szabó Anita gyerekkora

óta kötõdik a ma Fischer Annie ne-

vét viselõ kerületi zeneiskolához.

Hatéves korában kezdett hege-

dûlni tanulni, nem sokkal azután,

hogy elveszítette édesanyját. Édes-

apja, Szabó Csaba trombitamûvész

már akkor itt oktatott. A kis Anita

pedig afféle pótanyukát kapott,

amikor Jankó Katalin hegedûtanár

kezei közé került. Hogy végül a

hangszer lesz a hivatása, elég ké-

sõn, csak nem sokkal az érettségi

elõtt döntötte el. Ezért az-

tán keményen kellett

tanulnia a konziban,

ahol három évet töltött.

Majd következett öt esz-

tendõ a Zeneakadémián. 

Már eközben hívták az

iskolába, mert megüresedett

egy félállás. Mint mondja, ele-

inte tartott attól, hogyan tudja

majd átadni a gyerekeknek, amit

tanult. Fõleg pedig, amit õ maga

nagyon fontosnak tart: a zenélés

örömét. A hegedû nem könnyû

hangszer, jó fület és odafigyelést

kíván, de az a jó, ha a kicsik felsza-

badultan tudnak játszani, és nem

feltétlenül feladatként élik meg a

zenetanulást. 

A zenetanárnak szoros, szemé-

lyes kapcsolata van a növendékei-

vel, ahogy Anita mondja, a gyere-

keivel. Neki kihelyezett órái van-

nak a Gárdonyi általános iskolá-

ban. Az órákon csak õk ket-

ten vannak, ami neve-

lési szempontból is

nagy felelõsség a

pedagógus számá-

ra. Régebben az al-

sósok kora dél-

után ott tudtak len-

ni a hegedûórán.

Mostanság két másik

óra között futnak be

zenélni, vagy fél öt

után, az egész napos

tanulástól már fá-

radtan. A legki-

sebbek még szí-

vesen és felszaba-

dultan énekel-

nek, a nagyob-

bacska har-

madikosok-

ban kialakul

egyfajta gát,

így õket nehéz

ilyenre rábírni.

A hegedûlni

tanuló gyere-

kek többsé-

gébõl nem

lesz

mû-

vész, csu-

pán a zenét szeretõ és értõ ember.

Ez így is van jól.

Nagy szerencséjének tartja,

hogy Hodos Dániel személyében

„kifogott” egy nagyon tehetséges

növendéket. A mély ér-

zésû, igen szorgal-

mas kisfiúval si-

került megtalál-

niuk a közös

hangot. Ugyan-

akkor azt mondja,

ez akkora felelõs-

ség, hogy felmerült

benne: talán egy ta-

pasztaltabb pedagó-

gusnak kellene to-

vább folytatnia

a kisfiú ok-

tatását.

Kollégái

azon-

ban

biz-

tatták:

ma-

radja-

nak ez-

után is

együtt. 

Bár

eredeti-

leg a ze-

nekar volt

a célja, a ta-

nítást nagyon

szereti. Mint

mondja, most

már érti Jankó

Katalint, aki

évekkel ez-

elõtt azt bi-

zonygatta

neki, hogy

az oktatás kreatív munka. Tényleg

így van: neki is állandó fejtörés, me-

lyik tanítványának milyen mód-

szer és milyen darabok a megfele-

lõk. Ahány gyerek, annyiféle sze-

mélyiség, mind más-más kulccsal.

De mindig élénken élt emlékezeté-

ben, hogy – édesapja zenélését

hallgatva – kisgyerekként milyen

büszkén ült a Zeneakadémia lép-

csõjén. Ezért nem tett le errõl az ál-

máról.

Most az óbudai Danubia Zene-

karban elsõ hegedûs. Nemegyszer

délután órái vannak, este pedig

koncertezik. Utána még metróra,

buszra ül, hogy hazajusson a XVII.

kerületbe. Ez így elég sok, de egy-

elõre nem tudja lejjebb adni. Annál

is inkább, mert abban is példakép

számára az édesapja, hogy lehet

pedagógusként és zenekari tagként

egyaránt sikeresnek lenni.

Anita férje állatorvos, de õ maga

is bolondul az állatokért, különö-

sen a két kutyájukért. A Maglód kö-

zeli kertes házban csend van és

nyugalom, de munka akad bõven.

Hajnalban kezd: felkapja a gumi-

csizmát, és irány a tyúkól. Megete-

ti a tíz tyúkot, és összeszedi a friss

tojásokat. Ha van egy kis szabad

ideje, elmegy meglátogatni imá-

dott nyolcvankilenc éves nagyma-

máját. Tõle „örökölte” a csipkézés

hobbiját. Ez mindig kikapcsolja.

Másik, serdülõkora óta tartó szerel-

me az olvasás. Mint mondja, a sok

utazás egyetlen elõnye, hogy köz-

ben ott lehet a kezében a könyv. Jö-

het bármilyen témájú: pszicholó-

giai, nevelési éppúgy, mint mond-

juk Dosztojevszkij vagy valamelyik

orosz dráma.

� CSOP VERONIKA

Megbecsült hegedûtanár Dr. Olaszyné Szabó Anita

Átadni a zenélés örömét

Apró fák
bûvöletében
Az idei õszi bonsai-kiállítást szep-

tember 11–13-án 10–18 óra között

rendezik meg. A kerületben 15 éve

mûködõ Herman Ottó Bonsai

Egyesület szervezésében számos

kiállító mutatja be díszes növényét

az apró fákért rajongó érdeklõdõk-

nek. Az Angyalföldi József Attila

Mûvelõdési Központban (József

Attila tér 4.) a tárlat megtekintése

díjtalan, és mint minden évben,

most is rengeteg információval, ta-

nácsadással, programokkal fogad-

ják a hobbikertészkedõket.

Kultúrák
találkozására
Véget ért a Pannónia Általános Is-

kola kétéves Comenius programja.

Mint arról lapunkban már beszá-

moltunk, külföldi iskolákkal közö-

sen 2013-ban két évre szóló pályá-

zatot nyert a Pannónia iskola. A

Tempus Közalapítvány Comenius

Iskolai Együttmûködés nemzetkö-

zi programjának lényege az „Eu-

rópa zöldül” gondolat volt. A pro-

jektben egy olasz, valamint egy

spanyol iskola is részt vett.

A cél a többi között az volt, hogy

a diákok megismerjék egymás

nyelvét, kultúráját, és – különösen

az informatika területén – tanulási

együttmûködést hozzanak létre ta-

nulócsoportjaik között. Mindezzel

pedig hozzájáruljanak Európa zöl-

debbé tételéhez, a megújuló ener-

giaforrások használatához és a kör-

nyezet védelméhez. A Pannónia is-

kolából hét – egy negyedikes és hat

felsõs – osztály közel kétszáz tanu-

lója vett részt a programban.

A tapasztalatokról Hámoriné

Nagy Erika magyar–angol szakos

tanár, a program magyarországi fe-

lelõse számolt be. Mint mondta: a

projekt kapcsán még inkább tuda-

tosodott a tanulókban a nyelvtanu-

lás fontossága. A külföldi diákok-

kal folytatott levelezés, a mobilitá-

sokon való részvétel jó nyelvgya-

korlási lehetõség volt. Bõvült a gye-

rekek számítógépes ismerete, és

megismerkedtek egy új prezentáci-

ós módszerrel, a prezivel.

A program során sikerült felkel-

teni a diákokban az újfajta élet-

szemléletre való nyitottságot. Meg-

tapasztalhatták, hogy apró dolgok-

kal õk is segíthetnek, tehetnek va-

lamit környezetükért.

A Comenius Iskolai Együttmû-

ködés Program hasznosságáról

szólva a pedagógus kifejtette: kivá-

ló lehetõséget ad arra, hogy az isko-

lák diákjai és tanárai igazi európai

polgárokká váljanak. A partneror-

szágokkal való közvetlen kapcsolat

elõsegíti a különbözõ kultúrák ta-

lálkozását, megismerését, az em-

berek közötti megértést.

� (CSOP)
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A halláscsökkenés a kor-
ral jár, bele kell törõdni?
Semmiképpen. Keresse
fel az Auris Hallásközpon-
tot és próbálja ki díjmen-
tesen akár a legmoder-
nebb hallókészülékeket!
Szakértõnk, dr. Katona
Erzsébet fül-orr-gégész
audiológus segít megta-
lálni az ideális hallásjaví-
tó megoldást. Az alábbi-
akban a doktornõ a páci-
ensek gyakori kérdéseire
válaszol röviden.

– Hallom, de gyakran nem értem
a beszédet. Mi lehet ennek az oka?

– Ennek több oka lehet: leggyak-

rabban a hallás központi feldolgo-

zó rendszere már nem dolgozik jól.

A kétoldali hallókészülék-viselés

segíthet a panaszon.

– Mostanában nehezebben tájéko-
zódom térben, van-e ennek valami
köze a halláscsökkenésemhez?

– Ez a hallókészüléken is múl-

hat. Csak a legmodernebb készülé-

kek rendelkeznek a térbeli érzéke-

lést és tájékozódást fenntartó funk-

cióval.

– A barátom hallókészüléket visel,
mégsem elégedett vele. Honnan tud-
hatom, hogy nekem valóban segíte-
ne?

– Keressen fel egy gyakorlott

audiológust/hallókészülék-specia-

listát, aki segít kiválasztani az ön-

nek leginkább megfelelõ készülé-

ket. A próbahordás ingyenes!

– Mit tud egy jó hallókészülék?
– Röviden: visszapótolja a hallá-

si képesség hiányzó részét, jó hang-

minõséget biztosít és kompenzálja

a torzult hangosságérzékelést. A

beszédértés javításához kétoldali

viselés és a két készülék között ve-

zeték nélküli kapcsolat szükséges.

– Kaphatok-e valamilyen támo-
gatást az igényeimnek és lehetõsége-
imnek leginkább megfelelõ hallóké-
szülék megvásárlásához?

– Igen, az OEP támogatási listá-

ján a régebbi és a legmodernebb ké-

szülékek is megtalálhatók.

(x)

Az idõskori
hallásveszteség
kompenzálható

Környezetünkben, a családunkban

vagy éppen a sajtóból szinte mind-

annyian ismerünk olyan – többnyi-

re idõsebb – embert, akin a szelle-

mi leépülés (demencia) jelei mu-

tatkoznak. 2005-ben világszerte

több mint huszonnégymillió em-

ber szenvedett ilyen betegségben,

majdnem háromnegyedük Alzhei-

mer-kórban. 2010-ben már har-

mincötmillió demens beteg élt a

Földön. A szakemberek szerint ez

a szám nagyjából húszévente meg-

duplázódik, így 2030-ra elõrelátha-

tólag mintegy hatvanötmillió em-

bert érint majd ez a súlyos állapot.

Szeptemberben van az Alzhei-

mer-kór világnapja. A betegség a

német Alois Alzheimerrõl kapta a

nevét, aki ideggyógyászként 1907-

ben elsõként írta le a kór jellemzõ-

it. Az Alzheimer-kórról az orvos-

tudomány egyre többet tud, a meg-

elõzés és a betegség elõrehaladásá-

nak lassítása is körvonalazódik, a

gyógyulás azonban még nem le-

hetséges.

A betegség a gondolkodás és a

megismerési funkciók beszûkülé-

sével, magatartásváltozással, elbu-

tulással, majd gyors biológiai le-

épüléssel jár. Elõfordulása az élet-

kor elõrehaladtával növekszik: a

hatvanöt év felettiek körülbelül öt,

a nyolcvan felettiek hozzávetõleg

húsz százalékát érinti. Magyaror-

szágon kétszázezren szenvednek

Alzheimer-kórban.

Pontos kiváltó oka lényegében

ismeretlen, ugyanakkor a genetikai

hajlamnak jelentõs szerepet tulaj-

donítanak, és számos génváltozat-

ról ismert, hogy fokozhatja a beteg-

ség kialakulásának valószínûségét.

A genetika mellett a környezeti té-

nyezõk is fontosak lehetnek: példá-

ul a korábbi fejsérülések, agyi erek-

kel kapcsolatos történések, a magas

vérnyomás, a cukorbetegség és a

depresszió. A tapasztalatok szerint

a betegség iskolázottabbaknál, jobb

jövedelmi helyzetben lévõknél rit-

kább. Az Alzheimer-kór hátteré-

ben az agy bizonyos területein ki-

alakuló plakkok és zárványok áll-

nak. Biztos diagnózist csak az agy

szövettani vizsgálata ad. Az esetek

többségében csupán valószínûsít-

hetõ a kórkép fennállása a beteg és

a családtagok beszámolói, a külön-

bözõ funkciókat vizsgáló tesztek,

valamint a képalkotó- és laborvizs-

gálatok alapján. 

Kezelése ma még nem megol-

dott: nincsenek olyan szerek, ame-

lyekkel meg lehetne akadályozni a

betegség súlyosbodását, bár néme-

lyik gyógyszer átmenetileg csök-

kentheti a tüneteket. A betegek az

õket ellátók segítségére szorulnak,

ami jelentõs pszichés, fizikai és

anyagi terhet jelent a velük foglal-

kozók és természetesen a társada-

lom számára.

� CS. V.

Világnap Alzheimer-kór

Szellemi
leépülés

Szeptemberi váltás

Õszi
életmód
Vége van a nyárnak, hûvös szelek

járnak – így kezdõdik az ismert Mó-

ra Ferenc-vers. Bizony, ideje meg-

békélnünk a hûvösebb hajnalokkal

és a mérsékelten meleg nappalok-

kal. Az évszakváltozás, az õszbe

forduló természet, a közelítõ tél ígé-

rete hatással van kedélyünkre.

Szeptember elsõ napjai a legtöb-

bünk életében hoznak valamilyen

változást. A legkisebbeknek indul

az óvodai tanév, a nagyobbaknak

kezdõdik az iskola. Vége a reggeli

lustálkodásnak: gyereknek, fel-

nõttnek korábban kell kelni. Ép-

pen akkor, mikor nem süt a sze-

münkbe a hajnali napsugár és egy-

re késõbb világosodik. Sietni kell a

reggelivel és rohanni kinek-kinek

munkába, suliba vagy ahova a kö-

telesség szólítja. 

A változás önmagában is meg-

terhelõ, hiszen át kell alakítanunk

az életünket. Másképp fogalmaz-

va: vissza kell állnunk a régi,

pörgõsebb kerékvágásba, a feszítet-

tebb életmódra. Az anyukák felké-

szülhetnek a mindennapos tízórai-

csomagolásra, az apukák meg,

hogy biztosan idõben odaérjenek

este az óvodába, iskolába. Aztán ro-

hanás a különórára: az egyik cse-

mete úszni jár, a másik zenét tanul,

találkozni legfeljebb este fognak.

Akkor, amikor már fáradtak és

nyûgösek.

De pihenésre nincs idõ: még be

kell fejezni a házi feladatot, betenni

a táskába a másnapi felszerelést, va-

csora, fürdõszoba, lefekvés. Ezután

már csak a hétvégék lesznek lazáb-

bak – már ha a tanító néni is úgy

gondolja, hogy az a két nap fõleg pi-

henésre, kikapcsolódásra való.

A fokozott igénybevétel nagyobb

lelki és fizikai megterhelést is je-

lent. Ilyenkor ajánlatos jobban fi-

gyelni a táplálkozásra és az öltöz-

ködésre. Ami az elõbbit illeti: vita-

minraktáraink tél elõtti feltöltésére

kiválóak az õsz gyümölcsei. Fo-

gyasszunk minél többet belõlük.

Kerüljön minden nap az asztalra

vagy éppen az uzsonnacsomagba

szõlõ, körte, alma. Ezek is segíthet-

nek megelõzni az õsszel különösen

gyakori megfázást, náthát. 

A már hûvös hajnalokat kelle-

mes nappal követheti. Ügyeljünk a

réteges öltözködésre: adjunk gye-

rekeinkre is könnyû kiskabátot,

amit aztán a táskába gyömöszöl-

hetnek, majd este ismét felvehet-

nek. Az õsz eleji rossz közérzet

vagy sorozatos megfázás figyel-

meztetõ jel: az immunrendszer ko-

molyabb terhelésnek van kitéve,

szükségünk lehet több vitaminra és

ásványi anyagra.

� (CSOP)

A hatvanöt év felettiek körülbelül öt, a nyolcvan felettiek
hozzávetõleg húsz százalékát érinti
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deszkákon – elhivatottságuk foly-

tán – azonos hullámhosszon vol-

tak. Ráadásul az a Neil Simon-da-

rab a szereplõk ellentétérõl is szólt.

– Tudod, mi ötlött fel bennem?
Hogy hányféle ember bõrébe bújtál
már. Tudsz tõlük szabadulni tízkor,
mindjárt az elõadás után?

– Ha le kell lõni a színpadon a

partnert, akkor azt kilencvenkilenc

százalékig átéli az ember. De ott

van az az egy százalék. A színész

egy bizonyos ponton tudja kívülrõl

látni, egyúttal kontrollálni magát.

Gondolj bele: másként valódi gyil-

kosságok sora történne a színpa-

don.

– Valamit beszéljünk a sportról
is…

– Alig várom!

– Mióta van ez a sportimádatod?
– Ötéves korom, a helsinki olim-

pia óta. Miskolcon még a megyei

elsõ osztályú futballmeccsekre is

kijártunk édesapámmal.

– Mit szóltál a Népstadionhoz?
– Amikor elõször megpillantot-

tam a Keleti pályaudvarra tartó vo-

nat ablakából, elsírtam magam. Az

elsõ meccs, amelyet apukámmal ott

láttam, az 5-0-s magyar–norvég

volt 1957-ben. Sándor Csikar rúgta

az elsõt…

– Az elsõ darabodra is így emlék-
szel?

– Az Anna Karenina volt,

Ruttkai Évával.

– A futballban ki jelenti neked
Schillert vagy Krúdyt?

– Puskás Ferenc, Kocsis Sándor,

Czibor Zoltán. Mindegyiküktõl

kaptam autogramot kiskoromban,

Diósgyõrben.

– Azt hogy éled meg, hogy mosta-
nában a Betis–Real Madridra mész
haza, ha futballt akarsz látni?

– Én ma is bele-belenézek a ma-

gyar bajnoki meccsekbe. Hátha

történik valami…

– Akkor azt kívánom neked, hogy
ez ne csupán ábránd, ha tetszik, tá-
volsági szerelem legyen.

– Jó végszó!
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– Vannak olyan emberek, akikkel
nem mindennap találkozunk, mégis
úgy vagyunk velük, mintha minden-
nap együtt lennénk. Olyan ez, akár a
Távolsági szerelem… (Tom Kem-
pinski kétszemélyes darabja, amelyet
Lukács Sándor Tóth Ildikóval játszik
– a szerk.) Körülbelül így vagyok mai
vendégemmel, akivel ha ritkán talál-
kozunk is, úgy ülünk le egymással
szemben, mintha száz éve minden-
nap együtt lennénk. 

– Azt tudom tolmácsolni a né-

zõknek: ez pontosan úgy igaz, aho-

gyan elmondtad.

– Látszik, hogy a futball a máni-
ám. Az jutott az eszembe: akkor szer-
zõdtél a Vígszínházhoz, amikor a
magyar labdarúgó-válogatott leg-
utóbb Eb-n járt. S az is felötlött ben-
nem: te roppant szerencsés ember
vagy. Túl azon, hogy kik voltak ott
akkor, megpróbáltam lajstromba
venni, kiktõl játszottál azóta Shakes-
peare-tõl Molière-ig, Krúdy Gyulá-
tól, Heltai Jenõig, Shaw-tól Doszto-
jevszkijig, Csehovtól Madáchig. A
szerzõkbõl öt világválogatottat ki le-
hetne állítani…

– Az igazság az: a kezdet nem

volt ilyen szerencsés, sõt – hogy stíl-

szerû legyek – kifejezetten drámai

volt. Mert csak negyedszerre vettek

fel a Színmûvészeti Fõiskolára, és

minden kirúgás súlyos önbizalom-

vesztéssel járt. Viszont egy évre el-

szegõdtem Kazimir Károly Thália

Színházába – a személyi igazolvá-

nyom tanúsága szerint – fellépti dí-

jas segédszínésznek, és alig vártam,

hogy igazoltasson egy rendõr, mert

szerettem volna minél többször do-

kumentálni, hogy én bizony ko-

moly teátrum tagja vagyok. Oda

tartozott akkor Mezey Mária, Ko-

vács Károly, Latinovits Zoltán,

Mécs Károly, Szabó Gyula, fan-

tasztikus társulat volt! Latinovits

abban a színházban játszotta el éle-

te legnagyobb szerepeinek egyikét

Thomas Mann Mario és a varázs-

lójában, Kazimir pedig a korát

megelõzõ elõadások sorát rendez-

te. Ezekben már akadt egy-egy

mondatom, és Latinovits vagy

negyven alkalommal ott halt meg

mellettem… Majd megint kidob-

tak a felvételirõl, de Major

Tamás akkoriban –

1966 õszén – hozta

létre a Nemzeti

Szín-

ház

stúdióját, és azok

közül, akik leg-

alább két rostán megfeleltek, azaz

csak a harmadik fordulóban dob-

ták ki õket, felvett néhányat. Sze-

rencsémre engem is befogadott,

olyan növendékek társaságában,

mint Bánsági Ildikó, Andorai Pé-

ter, Szacsvay László. És az a nem-

zetis színészcsapat! Sinkovits Im-

re, Básti Lajos, Kálmán György,

Váradi Hédi…

– Milyen volt a viszonyod a na-
gyokkal?

– Eleinte természetesen távolsá-

got tartottak, de aztán kezdett ol-

dódni a viszony, még ha egyen-

szeretet a kezdõk iránt nem volt.

De hát ahány ember, annyi fajta

közeledés. Magam is ikszet jobban

szerettem, mint ipszilont. Ám test-

közelbõl láttam, hogy nem akadt

egyetlen egy elõadás sem, amelyet

a legendás mûvészek lazán vettek

volna. Latinovits és a többi nagyság

maximális energiával dolgozott

mindig.

– Ha már itt tartunk: emlékszem
egy szerintem méltatlanul elfeledett
filmre, amely Déry Tibor mûve alap-
ján készült…

– A 141 perc a befejezetlen mon-

datból...

– Igen. Latinovits volt Wawra ta-
nár úr, te voltál Vidovics Miklós.
Fábry Zoltán rendezõ különleges
tablót készített, mégpedig nem csu-
pán a Parcen Nagy család történeté-

vel, hanem a
színész-

sereg
felvo-
nulta-

tásával
is. Ját-

szott a
moziban

– többek
kö-

zött – Csomós Mari, Dajka Margit,
Makay Margit, Sáfár Anikó, Bálint
András, Cserhalmi György, Kern
András, Mensáros László…

– Úgy vélem, az a film benne van

minden idõk legjobb húsz magyar

alkotása között.

– Szerintem is olyan jelentõségû
mû volt, mint – mondjuk – a Megáll
az idõ. Vagy mint a Szindbád.

– Valóban. Akárcsak Huszárik

Zoltán Krúdy Gyula-adaptációja,

úgy Fábry Déry-feldolgozása is tö-

kéletesen méltó az eredeti alkotás-

hoz. S nem felejtem el: krakéler fi-

atalemberként le kellett vágnom

Latinovits nyakkendõjét… Szikrá-

zott a szeme, amikor megtettem!

De tudod, a filmet miért felejtették

el mégis? Fábry miatt. Mert õ a leg-

nagyszerûbb magyar rendezõk

egyike volt, és még ennél is na-

gyobb filmeket forgatott. A többit –

mint a Körhintát, a Hannibál tanár

urat, a Két félidõ a pokolbant, a

Húsz órát, az Isten hozta, õrnagy

urat vagy az Ötödik pecsétet – ál-

landóan vetítik.

– Mered mondani, hogy például a
Húsz óra jobb volt a 141 percnél?

– Csak azt állítom, hogy óriási a

készlet.

– Azért én azt gondolom, számod-
ra fontos állomás lehetett az a ma már
sosem játszott film…

– Feltétlenül. Már csak azért is,

mert akkorra már egyszer összeke-

rültem Déry Tiborral. Amikor a

Vígszínházban 1973-ban bemutat-

tuk a Képzelt riport egy amerikai

popfesztiválról címû zenés dara-

bot.

– Na, az viszont fennmaradt! Te is
annyira emlékezetesnek tartod?

– Kilenc évig játszottam ben-

ne… S tényleg unikumot jelentett

annak ellenére, hogy a Déry-élet-

mû tekintetében – és hangsúlyo-

zom: az író mértékével – a Befeje-

zetlen mondatot meg a Képzelt ri-

portot aligha lehet összehasonlíta-

ni. Ám az utóbbihoz Presser

Gáborék zeneileg úgy nyúltak

hozzá, és az egész történet ak-

kor olyannyira aktuális volt,

hogy a Szent István körútra beköl-

tözött Woodstock. A legkomolyab-

ban mondom: ez a darab fõszere-

pet játszott a Vígszínház közönsé-

gének felfrissülésében, megfiatalo-

dásában.

– Ha az ember kevésbé monumen-
tális darabban lép fel, mi a leglénye-
gesebb?

– Nem mi, hanem ki: a partner.

A színész azt érzi: a társa majd-

hogynem fontosabb, mint õ maga.

Rengeteget számít, mi van a sze-

mében. Abból tükrözõdik, hogy

egy-egy gesztusom milyen hullá-

mokat ver benne.

– Akkor hajdanán miként játszha-
tott együtt a Napsugár fiúkban Ba-
lázs Samu és Feleki Kamill?

– Kétségtelen, a színpadon kívül

Hacsekre és Sajóra, Herczeg Jenõ-

re és Komlós Vilmosra hasonlítot-

tak: alig beszéltek egymással. De a

A századik adáson is túl van Hegyi Iván Sporttárs címû
beszélgetéssorozata a TV13-ban. Új rovatunkban eze-
ket az interjúkat elevenítjük fel szerkesztett formá-
ban. Az elsõ vendég Lukács Sándor, a méltán közked-
velt, nagyszerû színmûvész, aki több mint negyven
esztendeje tartozik a Vígszínház társulatához.

Korántsem képzelt riport

F. Gyula olvasónk a Vág utcából azt

kérte levélben, hogy ne csak a 6-2-es

angyalföldi gyõzelemmel zárult

Vasas–Újpest meccseket idézzük

fel, hanem azt  a 6-1-es lila-fehér si-

kerrel véget ért meccset is, amelyet

szerinte „az 1970–71. évi bajnok-

ságban a Fáy utcában” játszottak.

Arról nehéz lenne megemlékezni.

A reklamált találkozót ugyanis

1969-ben a Népstadionban ren-

dezték. Joggal kerülhet be az Új-

pesti pálmafák címû sorozatba.

Szeptember 5-én ismét lesz
Pozsonyi Piknik. 7 év alatt
azonban a rendezvény kinõtte
a Pozsonyi utat, így egy utcá-
val arrébb, az Újpesti rakpart-
ra költözik. A kulturális kíná-
lat tovább bõvül, ugyanakkor a
hagyományos programok is
maradnak. Ezúttal is Lukács
Sándor nyitja meg egyik ked-
venc Radnóti-versével a ren-
dezvényt, akit ennek apropó-
ján a jelenrõl és a jövõbeli ter-
veirõl is kérdeztünk.

– Hogyan kezdõdött a hagyo-
mány, hogy a Pikniket mindig egy
Radnóti-verssel nyitja meg?

– Nagyon örültem, amikor an-

nak idején a Piknik egyik alapítója

és hosszú idõn át szervezõje, Rédei

Éva, a Pozsonyi úti híres Láng Té-

ka vezetõje felkért erre a kedves fel-

adatra. Radnóti költészetének kö-

zépiskolás korom óta nagy rajon-

gója vagyok. Az elsõ Pikniken a

„Himnusz a békérõl” címû verset

mondtam el. Bevallom õszintén,

mindig az utolsó

pillanatban döntöm

el, melyik hangoz-

zon el. Napokig la-

pozgatom, nézege-

tem a Radnóti verse-

ket, de 1-2 nappal ko-

rábban szoktam csak vá-

lasztani.

– A fellépés után a Pikniken „kö-
zönségként” is részt vesz?

– Természetesen, a feleségem

mindig elkísér, és nagyon jól érez-

zük magunkat. Mindig ott töltünk

több órát, ilyenkor rengeteg barát,

ismerõs gyûlik össze, jóízû és ele-

ven beszélgetések zajlanak. Persze

lecsúszik egy-két jó falat

is, és ha meleg van,

pár pohár sör vagy

épp finom borokat kóstolunk.

� BÁRD NOÉMI POLLI

Lukács Sándor Pozsonyi Piknik

Angyalföldön sem tévednék el
Posta-
ládánkból
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Az Európai Mobilitási Hét meg-

nyitásaként szeptember 12-én,

szombaton tartja tradicionális ke-

rékpáros rendezvényét a Balassi

Bálint Bajtársi Egyesület. A XIII.

kerületi önkormányzat és a Lokál-

patrióták Egyesülete támogatásá-

val megvalósuló eseményre várnak

minden kerékpározni szeretõ em-

bert: gyerekeket és szüleiket, nagy-

szüleiket, fiatalokat és örökifjakat.

A helyszín a Kárpát utcai lakótelep

Duna felöli oldalánál levõ Duna

Terasz Szabadidõtér.

A program reggel fél tízkor kez-

dõdik bringás tízóraival és regiszt-

rációval. A tíz órakor tartandó meg-

nyitót követõen a biztonságos bi-

ciklizésrõl tájékoztatnak a rendõr-

ség szakemberei. Ezután biciklis

ügyességi versenyre kerül sor. Dél-

ben indul a közös biciklizés a kerü-

let kerékpárútjain. A résztvevõk

biztonságáról a XIII. Kerületi

Rendõrkapitányság, a Közterület-

felügyelet és az Angyalföld Polgár-

õr Egyesület gondoskodik. 

A rendezvény ideje alatt lehetõ-

ség nyílik különleges kerékpárok –

velocipédek és bukkantyúk – ki-

próbálására. A bátrabbak a Moz-

dulj! Egyesület segítségével bekö-

tött szemmel tandem-kerékpároz-

hatnak. A kerékpárral érkezõk in-

gyenesen átvizsgáltathatják bicik-

lijüket egy kerületi szerviz munka-

társával, aki mûszaki tanácsadással

is segíti a biztonságos közlekedést.

Lehetõség lesz kerékpáros felsze-

relések pótlására. A rendezvényen

a Parlagfû-mentes Magyarország-

ért Egyesület mikroszkópos pol-

lenbemutatót és allergia-tanács-

adást tart. Délután egykor az

ügyességi verseny eredményhirde-

tésére és tombolasorsolásra kerül

sor. A rendezvényre a KRESZ elõ-

írásainak megfelelõ kerékpárral ér-

kezõk között értékes közlekedés-

biztonsági felszereléseket sorsol-

nak ki.

Idén is megrendezik városrészünk-

ben a Családi Sportnapot szeptem-

ber 6-án, 10–17 óra között az An-

gyalföldi Sportközpontban (Rozs-

nyai utca 4.). A XIII. Kerületi Köz-

szolgáltató Zrt. Sport Divízió szer-

vezõjével, Kastl Egonnal többek

között arról beszélgettünk, miért

érdemes mindenkinek kilátogatni

a sportpályára.

– Milyen mozgásos élményre szá-
míthatnak azok a lakosok, akik An-
gyalföld egyik legdinamikusabb ren-
dezvényét választják az elsõ õszi va-
sárnap?

– Minden évben nagy a szervez-

kedés a kerületi sportnap alkalmá-

ból, most is arra ügyeltünk, hogy

mindenki megtalálja a korosztá-

lyához legjobban passzoló mozgá-

sos formákat. A legkisebbeket fel-

fújható játékok, ugrálóvár, csúsz-

da, arcfestés és kézmûves játékok

várják. A nagyobb gyerekek és szü-

leik hagyományos és különleges

sportágakat próbálhatnak ki, mint

például az íjászat, az amerikai fut-

ball, a gyorstollas, a zumba, a fal-

mászás és a fallabda – tájékoztatott

a szakember.

– A családi többpróba minden év-
ben izgalmas kihívásokra ösztönzi a
lakosokat. Kik jelentkezhetnek, és
miért érdemes benevezni erre a spor-
tos játékra?

– A tízpróbán szülõket, gyereke-

ket és lelkes nagyszülõket is szíve-

sen látunk. A feladatok lényege

nem a teljesítmény, hanem a rész-

vétel, amikért cserébe a végrehaj-

tók között családi vacsorát, alkal-

makra szóló bowling-, tenisz- és

fallabdabelépõket, valamint em-

lékpólókat sorsolunk ki. Ízelítõ a

repertoárból: 30 méteres futás, ko-

sárra dobás, kapura rúgás, célba do-

bás, evezés ergométeres gépen,

darts, fekvenyomás, ugrálóköte-

lezés, íjászat, golyódobás és kerüle-

ti Totó. A rendezvény ingyenes,

szeretettel várunk mindenkit! 

Izgalmas program Mozgásos kihívás

Családi Sportnap Pattanj nyeregbe!
Mobilitási Hét Kerékpárral a Duna-parton

A helyszín a Kárpát utcai lakótelep Duna felöli oldalánál levõ
Duna Terasz Szabadidõtér
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A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

1135 Budapest, Szent László út 21–23.

www.virágpiac.hu
Telefon: 320-2635

ANGYALFÖLDI

minden vasárnap 8.30–13 óráig

BUDAPESTI
VIRÁGPIAC

magyar élelmiszerek
és termelõi áruk vására

1139 Budapest,
Rozsnyai utca 3. 

Telefon: 349-6308,
fax: 349-6307

VELENCE-TAVI KIRÁNDULÁS (ERE)
5., szombat, 7.40
Program: Agárdon  a  H2O Akvárium megnézése,
majd kishajóval átkelés a Velencei-tavon. Pákozdon
felkeressük az 1848-as Emlékmûvet, a Katonai Em-
lék-parkot, és több órát idõzünk a  Pákozd-Sukorói Ar-
borétum és Szabadidõ Parkban. Ezt követõen kishajó-
val visszamegyünk Agárdra. Agárdon fakultatív prog-
ram keretében lehetõség lesz egy 45 perces sétahajózásra
is. Találkozó: a Déli pályaudvar pénztártermében.
Elõre jelentkezést kérünk!
Túravezetõ: Romcsek Kálmán, 70/277-1037.
MÁRIA-BÁL
11., péntek, 18.00–23.00
Belépõdíj: 1000 Ft. A TE+ÉN táncest keretében.
Zenés-táncos rendezvény nyugdíjasoknak
15., kedd, 15.00–19.00
Belépõdíj: 600 Ft. Az „Életet az éveknek…” Budapes-
ti Klub rendezésében.
Elõadómûvészek Országos  Baráti Körének és 
a Vers- és Prózaírók Baráti Körének találkozója
17., csütörtök, 10.00–15.00

e-mail: lang.muvelodesi@gmail.com
www.facebook.com/LangMuvelodesiKozpont

FSZEK XIII/2. sz.
Radnóti Miklós

Könyvtára
Pannónia u. 88–90. (RaM) 

Tel.: 398-6280
hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 

kedd: 10–15, 
csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára
Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829

hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, 
kedd: 10–15, péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára

Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532
hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 

kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig
FSZEK XIII/8. sz. könyvtára

Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,
www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu

hétfõ–szerda, péntek: 9–19, 
csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig

KÖNYVAJÁNLÓ:
Hank Phillippi Ryan: A másik nõ (Könyvmoly-
képzõ, 2015)
Marc Pastor: Barcelona árnyai (Libri, 2015)
Rosanna Ley: Visszatérés Burmába
(I.P.C.,2015)
Varga Edit: Virtuózok (Classic Talents, 2015)
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉS, TAPÉTÁZÁS, MÁZO-
LÁS, PARKETTALERAKÁS, PARKETTAJAVÍTÁS, PAR-
KETTACSISZOLÁS, VÍZ-, GÁZ-, GIPSZKARTON-
SZERELÉS, CSEMPÉZÉS, VILLANYSZERELÉS, KÕMÛ-
VES-, LAKATOS- ÉS ASZTALOSMUNKÁK, AJTÓ-, AB-
LAKCSERE, -JAVÍTÁS, TAKARÍTÁS, GARANCIÁVAL,
AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomagolás,
bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás. Tel.:
403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-7542

ZÁRSZERVIZ vállal asztalosmunkát, zárszerelést, küszöb-
készítést, szigetelést, pántok, zsanérok cseréjét, mázo-
lást. A legkisebb munkát is vállalom. Szigeti László. Tel.:
251-9483, 06-20-381-6703

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ABLAKJAVÍTÁS! www.ajtoablakdoktor.hu. 21 ÉVE
VÁLLALOM kedvezõ árakon ablakok, ajtók javítását, il-
lesztését, zárak cseréjét, festését, HÕSZIGETELÕ ÜVE-
GEZÉSÉT ÉS SZIGETELÉSÉT GARANCIÁVAL. FELMÉ-
RÉS DÍJTALAN! Horváth Ákos. Tel.: 06-70-550-0269

FÜRDÕSZOBÁK, konyhák felújítása, átalakítása! Csempe-
burkolás, kõmûvesmunkák, vízszerelés! Anyagbeszerzés-
sel, garanciával! Teljes lakásfelújítás! Tel.: 06-20-961-
6153, www.burkologuru.hu

LAKÁSFELÚJÍTÁS, generálkivitelezés, padlócsiszolás,
tisztasági festés 250 Ft-tól, mázolás, tapétázás, hideg-
meleg burkolás. Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-298-
4353, www.everhome.hu

ÜVEGEZÉS! Ajtók, ablakok, erkélyek, kirakatok, vitrniek
üvegezése. Zuhanykabinok, üvegfalak beépítése. Hõszige-
telt, katedrál, edzett és dróthálós üvegek. Biztosításra
is! Gyorsan, tisztán, pontosan! Nagy Miklós. Tel.: 06-30-
266-4666

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

DIGITALIZÁLÁS! Rövid határidõvel és kitûnõ minõségben
vállalom mindenfajta videókazetta, hangfelvétel és 8 mm-
es mozgófilm digitalizálását. Bõvebben: www.filmmasol-
da.hu, tel.: 1-630-2130

VÍZSZERELÉS, csapok, szifonok, wc-csészék, wc-tartá-
lyok cseréje, javítása. Mosó-, mosogatógépek bekötése.
Villanybojlerek vízkõtelenítése, javítása. Anyagbeszerzés-
sel. Tel.: 06-30-447-3603

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referen-
ciával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

FESTÉS, mázolás, tapétázás, kisebb munkák vállalása is.
Gipszkartonozás, kõmûves javítások. Tel.: 06-30-568-
6255 Kovács Gergely

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás, laminált parkettázás
garanciával, takarítással. Társasházaknak áfamentesen.
Tel.: 06-30-391-0805

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, könyve-
ket, régiségeket vásárolunk. VI., Andrássy út 16.
Tel.: 266-4154. Nyitva: h–sz: 10–17, cs: 10–19,
p: zárva

MINDENNEMÛ régiséget vásárolok díjtalan kiszállással.
Bútort, festményt, porcelánt, kerámiát, borostyánt, órá-
kat, szõnyeget, numizmatikát, bronztárgyakat,
hiradástechnikát. Pintér Nikoletta. Tel.: 466-8321, 06-
30-973-4949

19-20. századi magyar és régi külföldi festmények,
mûtárgyak vétele készpénzért. Díjmentes értékbecs-
lés. Tel.: 06-30-949-2900, e-mail: nemes.gyula@
nemesgaleria.hu. Nemes Galéria: 1024 Bp., Szilágyi
Erzsébet fasor 3.

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Té-
rítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria. 1136 Bp., Tát-
ra u. 4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

RÉGISÉGEK, hagyatékok vétele készpénzben színházak
részére. Keresünk bútorokat, festményeket, órákat,
hangszereket, könyveket, ruhanemûket, csillárt, porce-
lánokat, kristályokat, szõnyegeket, ékszereket, játéko-
kat, pénzeket, hanglemezeket, ritkaságokat. Kiszállás,
szakbecslés díjtalan, hétvégén is. Kertész Izabella. Tel.:
06-30-419-2713

VEGYEN SIÓFOKI vízparti apartmant elérhetõ áron, rész-
letfizetéssel. 10% foglalóval birtokba veheti. Tel.: 06-
30-389-3000, www.ingatlan.com/20725270

BP. VII., Damjanich u-ban, 103 nm-es, utcai bejáratos
üzlethelyiség eladó. Szuterén. Ár: 14,9 M Ft. Tel.: 06-
30-261-0753, www.ingatlan.com/21663842

EMELETI, felújítandó öröklakást keresek készpénzfizetés-
sel. Magánszemély. Tel.: 06-20-496-6601

ÁRPÁD-HÍD közelében épülõ lakások leköthetõk! Tel.: 06-
30-942-0278, www.frangepanhaz.hu

ELCSERÉLNÉM Szugló utcában lévõ gyönyörû, kertkap-
csolatos, 50 nm-es, megvásárolható, önkormányzati la-
kásomat kisebbre. Tel.: 06-20-976-0625

PILISVÖRÖSVÁRON, tavaknál, háromszintes (alagsor –
garázs + földszint + tetõtér), összközmûves, kertes
családi ház, gyorsvasúti megállótól 3 percre eladó, vagy
XIII. kerületi, Duna-parti panellakásra értékegyeztetéssel
elcserélhetõ. Tel.: 349-7154

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbevételre kínálja az alábbi helyisé-
geket:
1. A XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ III. és IV.
emeletén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-
es üzlethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott,
amely motoros mûködtetésû ráccsal zárható.
2. A  XIII. Visegrádi utca 47/C szám alatti szakorvo-
si, földszinti, felújított szárnyában egy 19 nm-es, kor-
szerûen berendezett rendelõhelyiség. A rendelõ kizá-
rólag orvosi vagy egészségmegõrzõ tevékenységre
használható.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonon lehet. 

FOGSOROK, hidak készítése, javítása soron kívül, fog-
szabályozó, fogfehérítõ. Mozgáskorlátozottakhoz
házhoz megyünk! Hétvégi ügyelet! Fogászati háttér
biztosított! Tóthné Hûvös Katalin fogtechnikus mes-
ter, 1013 Budapest, Krisztina krt. 51. fszt. 1. Tel.:
06-30-222-3016

GYÓGYMASSZÕRKÉNT várom frissítõ és relaxáló masz-
százsra a kellemes, otthonos, XIII., Vág u.-i magánstúdi-
ónkba kedvezõ áron. Hívjon bizalommal! Tel.: 06-20-289-
4872

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyeletre
hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

NYELVTANÁRKERESÕ WEBOLDAL! Regisztrálj, ha taní-
tani szeretnél, vagy keresd meg a számodra legjobb nyelv-
tanárt! www.nyelvtanarkereso.hu

OKJ-S óvodai dajka, pedagógiai és gyógypedagógiai segí-
tõ képzés. Tel.: 06-30-269-1061, www.kaszasza-
kkepzes.hu. Nyilvántartási szám: 01-0064-04

MATEMATIKA-, fizikatanítás általános és középiskolások
részére, nagy hatékonysággal, szaktanártól. Házhoz me-
gyek! Tel.: 06-20-959-0134

MATEMATIKA ÉRETTSÉGI? KEZDJÜK IDÕBEN A FEL-
KÉSZÜLÉST! Gyakorlott, fiatal magántanár vállal kor-
repetálást – elsõsorban 9., 10. és 11. osztályos ta-
nulók részére. Újlipótvárosban házhoz is megy! Tel.:
06-30-258-2290

KÉPESSÉGFEJLESZTÉS gyerekeknek és felnõtteknek.
Egyéni kezelések és komplex személyiségfejlesztõ képzés.
Dislexia-kezelés, stresszoldás. E-mail: info@harmoniza-
las.hu,  www.harmonizalas.hu, tel.: 06-70-514-0885

NÉMETOKTATÁST vállal türelmes, diplomás magánta-
nárnõ gyerekeknek és felnõtteknek a II. kerületben, a
Szépvölgyi út közelében. E-mail: nemetneked@gmail.
com. Tel.: 06-30-409-5492

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingye-
nes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-
2653

MARGITSZIGETI Thermal Szálloda elegáns ruhaüzletébe
oroszul, angolul beszélõ, gyakorlattal rendelkezõ, akár
nyugdíjast felvennék. Tel.: 06-20-347-0423

SZAKKÉPZETT SZAKÁCSOT keresünk XIII. ker., Pozsonyi
úti étterembe S.O.S. Tel.: 06-20-775-3077 

A BÉKE TÉR közelében, Premium Apartmanház zöldöveze-
ti éttermébe keressük kedves, munkáját szeretõ, nyelvet
beszélõ, önállóan és csapatban is dolgozni tudó személy-
zetét REGGELIZTETÕ FELSZOLGÁLÓ munkakörbe. Mun-
kavégzés helye: 1139 Budapest, Országbíró utca 44–46.
Jelentkezés módja: e-mailben: info@premiumcafe.hu

MAGÁNSZEMÉLYEK árusítják felesleges dolgaikat. Bu-
dapest XIII., Hun u. 4/B. Nyitva: h–p: 11–19, szo: 9–13
óráig. www.garmada.net

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljá-
ra termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út
17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok
melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ülte-
tésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõ-
pontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Ér-
deklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõadás-
technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosítani. A te-
rembérlet ára 10 000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

ÁLLÁS

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS, MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉSSZOLGÁLTATÁS

APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK
ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu

ONLINE APRÓHIRDETÉS-FELVÉTEL A NAP 24 ÓRÁJÁBAN: www.hirnokapro.hu
AZ APRÓHIRDETÉS ÁRA 15 SZÓIG BRUTTÓ 2700 Ft, EZEN FELÜL SZAVANKÉNT 127 Ft.

LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA SZEPTEMBER 17-ÉN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: SZEPTEMBER 7.
A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket (minimum
50 db). Házhoz megyek.
Telefon: 06 (20) 921-6062.

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegí-
tõ-berendezések javítása, karbantartása, ér-
tékesítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

TÁRSASHÁZKEZELÉS! 15 éves tisztségviselõi múlt-
tal, társasházkezelõi diplomával, újlipót-városi el-
kötelezettséggel társasházak közös képviseletét,
kezelését vállalom. Bármilyen okból problémás há-
zak korrekt rendbetétele. Jogász, könyvelõ, szak-
ipari mesterek, valamint sikeres pályázatírók se-
gítik munkámat. Tel.: 06-20-942-0191 

+5000 FORINTOT FIZETEK VÁSÁRLÁS ESETÉN AZ
ÚJSÁG FELMUTATÁSÁNÁL! RÉGISÉG FELVÁSÁR-
LÁS KÉSZPÉNZÉRT. VÁSÁROLOK HAGYATÉKOT, AN-
TIK ÉS MODERN FESTMÉNYT, MINDENFÉLE RÉGI
BÚTORT (HIBÁSAT IS), EZÜST ÉS BRONZ TÁRGYA-
KAT. KISZÁLLÁS DÍJTALAN! MARKÓ ISTVÁN. TEL.:
06-70-600-0323, marko.antik@freemail.hu

ITT A VASÁRNAP IS VÁSÁRNAP!

(Pajtás u. 24., Göncöl u-i futballpályákkal szemben)
Forró kávé – családias hangulat – NAPONTA FRISS

pékáru, tejtermékek, felvágottak, zöldség-gyümölcs.
OLCSÓ szeszes ital, sör, bor, 

vegyiáru, papíráru, állateledel.

Pajtás ABC – nyitva: 6–20 óráig.

BOROSTYÁN-KORALLFELVÁSÁRLÁS 20 000–
200 000 FT-IG. Arany 8500 Ft-tól, ezüst 350 Ft-
tól. Mindenféle régiséget, órákat, teljes hagya-
tékot. V. ker., Szent István krt. 25. Tel.: 06-20-
914-0150 

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉRCI
ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás, 140
nöl-es telek 75 nm-es építménnyel eladó. Bejá-
rat a fõútról. Ára: 18 M Ft. Tel.: 06-20-251-7709.
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MMeeggjjeelleenniikk  kkéétthheetteennttee,,  6677  000000  ppééllddáánnyybbaann..
Alapító fõszerkesztõ:

Sas György (1922–2004).
Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.

Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,
Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
www.sprintkiado.hu

e-mail: hirnok@sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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VÁROSFAL Antikvárium
vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket,

DVD-t, vitrintárgyakat, 
képeslapokat, hagyatékot.

Díjtalan kiszállás.
Tel.: 332-0243, 06 (20) 922-0001

Nyitva tartás: H: 10–19h, K–P: 10–18h, Szo: 10–14h � 1137 Budapest, Tátra u. 12/b
Bejelentkezés telefon: 780-2635 � info@belvarosioptika.eu � www.belvarosioptika.eu

AA  sszzeemmvviizzssggáállaatt  nneemm  ccssaakk  llááttáásskkoorrrreekkcciióó
Állandó 20%-os nyugdíjas- és diákkedvezmény

Szemvizsgálat 3 éves kortól, szemfenékvizsgálat,
magas vérnyomás, cukorbetegség okozta szemészeti problémák,

szürkehályog és zöldhályog diagnosztikája és gondozása.
SSzzeemmüüvveegg  kkéésszzííttééssee  ccsseeccsseemmõõkkoorrttóóll,,  mmiinnddeenn  kkoorroosszzttáállyynnaakk..

A hastánccal (újra) felfedezheted magadban a
nõiességet, szépséget.
Mindezek mellett mozdulatainak pozitív élettani ha-
tásai a testi, lelki, és mentális egészség megtartásá-
nak remek eszköze. 
Kortól, alaktól függetlenül várunk téged csatlakozz
hozzánk most kedvezményes áron  kedden és csü-
törtökön 19.00–20.00 óráig. 
Helyszín : Elán Tánc- és mozgásstúdió

Budapest, XIII., Vág u. 19.
Érdeklõdni:
Sipos Gabriella táncoktató: 06 (70) 214-5932, 
vagy a stúdióban: 06 (30) 971-0667. 
A hirdetést felmutatóknak az elsõ óra ingyenes!

Urológia és andrológia
magánrendelés

�� Daganatszûrések
�� Jóindulatú prosztata-

megnagyobbodás és idült
(krónikus) prosztatagyulladás, stb.

�� A nõi vizeletcsepegés
komplex kivizsgálása és nem
mûtéti (konzervatív) kezelése

Dr. Rózsahegyi József
uurroollóógguuss  ééss  aannddrroollóógguuss  sszzaakkoorrvvooss

aazz  oorrvvoossttuuddoommáánnyy  kkaannddiiddááttuussaa
Hétfõ, szerda, csütörtök: 16–18.30
�� 350-0631, 350-1898

1131 Bp., Göncöl utca 28–30.
www.urologiarendeles.hu

Mozgásszervek fájdalma,
gerinctartási problémák
alapos vizsgálat utáni 
diagnózis, lézeres vagy 
akupunktúrás kezelés,

gyógytorna, 
gyógymasszázs

dr. Simon Erzsébet
reumatológus fõorvos,

fizikoterápiás 
és rehabilitációs 

szakorvos
Hollán Ernõ utca 33.

Telefon: 06 (20) 241-7674
e-mail:

dr.liz.simon@gmail.com

www.nyelvtanarkereso.hu

Regisztrálj,

ha tanítani

szeretnél,

vagy 

keresd meg

a számodra

legjobb

nyelvtanárt!

A rendelő a legmodernebb
technikával, de emberbarát

árakkal várja pácienseit.
Minden fogászati beavatkozás

(fogkezelések, fogpótlások)
a legjobb anyagokkal, de olcsón.
Hi-tech fogtechnikai háttérrel.

Fogbeültetés azonnali fogpótlással.
Régi, mozgó teljes fogsor rögzítése,

forradalmian új technikával,
1 óra alatt

Egészségpénztárakkal szerződött rendelő.

Egyedülálló lézerrel ínysorvadás
(parodontosis) kezelése.

Fogászat
A XIII. kerület megbecsült,

nagy tapasztalattal rendelkező
kiváló fogorvosai

dr. Sigmond Péter
06-30-388-6650
dr. Szőts Edit
06-20-310-8964
dr. Balogh István,
dr. Tóth Éva,
dr. Tóth Attila
(implantológus)
06-1-801-2848

a XIII., Hegedűs Gyula u. 91.
IX. em. 1. sz. alatt rendelnek.

Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2015. SZEPTEMBER 3.1166 MOZAIK

Elõzõ rejtvényünk helyes megfejtése: Családi sportpróba. Nyertesünk: Juricsek Magdolna. Aktuális felad-
ványunkban az õsz egyik jeles országos eseményét rejtettük el. Beküldési határidõ: szeptember 10. A helyes
megfejtést beküldõk között értékes ajándékokat sorsolunk ki. Postacímünk: 1137 Bp., Újpesti rkp. 7.  E-mail:
hirnok@sprintkiado.hu

Ha képbe akar kerülni a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: tv13@sprintkiado.hu

Online hirdetésfelvétel
a nap 24 órájában:

www.hirnokapro.hu
Ha megjelenne a TV13 képújságjában,

esetleg készíttetne egy rövid 
reklámfilmet vállalkozásáról, írjon 

a hirdetes@sprintkiado.hu
e-mail címre 

vagy hívjon minket 
a 237-5060-as telefonszámon!

ZZssaazzssaa  GGaalléérriiaa:: XXIIIIII..,,  HHoolllláánn  EErrnnõõ  uuttccaa  44.. � TTeell..::  0066--7700--888844--44008844 � HHééttvvééggéénn  iiss  hhíívvhhaattóó!!
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